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11..  ÚÚvvoodd  

Zpracováním výsledků knihoven se MSVK zabývá jiţ několik desítek let a jejich 
zpracováním chceme umoţnit knihovnám porovnat své výsledky s ostatními knihovnami 
v MSK, inspirovat je a hledat cesty ke zlepšení výsledků. 

Také v tomto roce přinášíme přehled o činnosti knihoven, o budování jejich fondů, 
multikulturních aktivitách, vybavení knihoven i o oceněních, které se knihovnám v našem 
kraji podařilo získat. 

Tento rozbor tvoří výsledky za období roku 2009 a zachycuje přehled o činnosti 
základních knihoven zřizovaných obcemi a městy v Moravskoslezském kraji. V širším 
kontextu lze informace o činnosti knihoven získat z materiálu Naplňování koncepce 
rozvoje knihovnických a informačních sluţeb v Moravskoslezském kraji v letech 
2004-20081. Statistické výkazy poskytly všechny veřejné knihovny poskytující VKIS, a to 

i dočasně uzavřené (dle Zákona č. 89/1995, o státní statistické sluţbě). 

Výkonem regionálních funkcí se podrobně zabývá Roční zpráva hodnocení výkonů 
regionálních funkcí v Moravskoslezském kraji za rok 20092, která je přístupná na 

www stránkách knihovny. 

22..  MMoorraavvsskkoosslleezzsskkýý  kkrraajj  ––  ddeemmooggrraaffiicckkéé  úúddaajjee  

Moravskoslezský kraj je tvořen šesti okresy – Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový 
Jičín, Opava a Ostrava-město. Dále je rozdělen na 22 správních obvodů s rozšířenou 
působností, do kterých spadá celkem 299 obcí. Jednotlivé okresy se od sebe navzájem 
velmi odlišují a mají svá specifika – osídlení, dopravní dostupnost, velikost obcí, 
vybavenost apod. 

MSK se počtem obyvatel řadí na první místo v republice a po Praze má nejvyšší hustotu 
zalidnění, přičemţ nejvyšší hustota zalidnění je na Ostravsku. V roce 2009 bylo v MSK 
evidováno 1 249 409 obyvatel, v roce 2008 to bylo 1 241 303 obyvatel.  

33..  PPooččttyy  kknniihhoovveenn  

Celkově působilo v roce 2009 v kraji 268 knihoven se 151 pobočkami. Sběr dat pro 

tento rozbor zajistilo 15 knihoven pověřených výkonem regionálních funkcí, které 
zaznamenaly následující změny v počtech otevřených knihoven a poboček. 

Oblast Nový Jičín – v pololetí 2009 obnovila svou činnost MK Bílov. Zrušena byla 

pobočka MěK Odry MK Dobešov, otevřena pobočka MěK Nový Jičín MK Ţilina – stav 
profesionálních knihoven se v roce 2009 nezměnil. 

Oblast Karviná - v roce 2009 došlo ke zrušení pobočky na ul. Nádraţní 2 v Českém 

Těšíně, kde bylo od r. 1991 umístěno oddělení hudby a umění. Toto oddělení bylo 
přestěhováno na pobočku Slovenská 1, kde spojením kniţního a audiovizuálního fondu 
vznikla multimediální knihovna. 

44..  KKnniihhoovvnníí  ffoonndd  aa  ddoottaaccee  nnaa  jjeehhoo  nnáákkuupp  

K 31. 12. 2009 bylo v knihovnách zaevidováno 4 003 688 knihovních jednotek. 
Přírůstek dokumentů ve svazcích v roce 2009 činil 178 046 k. j., coţ je o 4 061 více 

neţ v předchozím roce. 

                                                             
1
 Naplňování koncepce rozvoje knihovnických a informačních služeb v Moravskoslezském kraji v letech 2004-

2008 [online]. [cit. 2010-03-27]. Dostupné z www: <http://www.svkos.cz/h2004_2008.pdf>. 
2
 Roční zpráva hodnocení výkonů regionálních funkcí v Moravskoslezském kraji za rok 2009 [online]. [cit. 2010-

03-27]. Dostupné z www:<http://www.svkos.cz/vykony_2009.pdf> 

http://www.svkos.cz/h2004_2008.pdf
http://www.svkos.cz/vykony_2009.pdf
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Počet knihovních jednotek na 1 obyvatele činil 3,19 (v roce 2007 – 3,17 a v roce 2008 

– 3,20). 

Nakoupeno bylo 6 616 exemplářů časopisů, coţ je o 43 více neţ v roce 2008. 

Celková dotace na nákup knihovního fondu činila 30 179 439 Kč (pokles oproti roku 2008 
o 175 942 Kč.). 

Průměrná dotace na nákup knihovního fondu byla v přepočtu na 1 obyvatele kraje 24,04 
Kč (v roce 2008 – 24,45 Kč). 

Nákup KF do určité míry ovlivnily sníţené rozpočty a dotace na nákup KF (Holasovice, 
Karviná, Nový Jičín, Opava, Ostrava). 

55..  UUţţiivvaatteelléé  

Sluţeb veřejných knihoven Moravskoslezského kraje vyuţívalo 150 959 registrovaných 
uţivatelů, coţ je o 3 823 čtenářů více neţ v loňském roce. Počet čtenářů celkem činil 
12,02% z počtu obyvatel kraje. Nejvíce uţivatelů z počtu obyvatel bylo v oblastech 
Opava (16,15 %), Ostrava (13,21 %) a Brušperk (12,42).  

Z celkového počtu uţivatelů bylo 42 870 dětí do 15 let (28,4%), coţ je o 1 122 dětí 
méně neţ v loňském roce. Nejvíce dětí do 15 let z počtu obyvatel navštěvuje knihovny 
v oblastech Holasovice (42,84 %), Třinec (35,93 %), Vítkov (35,63), Hradec nad Moravicí 
(35,24) a Dobrá (35,12). 

Pro rok 2009 došlo ke změně ve statistickém vykazování návštěvníků knihoven – zvlášť 
jsou evidovány fyzické návštěvy knihoven a zvlášť návštěvníci on-line sluţeb. Počet 
návštěvníků knihoven celkem byl v roce 2009 3 091 864 uţivatelů, z toho fyzické 
návštěvy činily 2 467 747; návštěvníci on-line sluţeb pak 624 117. 

66..  VVýýppůůjjččkkyy  

V knihovnách kraje bylo zaevidováno 7 424 137 výpůjček. Při srovnání s rokem 2008 jde 
o nárůst 47 347 výpůjček. Na jednoho obyvatele kraje připadlo v průměru 5,91 
výpůjček. Průměrný počet výpůjček na jednoho čtenáře činil 49,18 svazků. Nárůst 
výpůjček se projevil v oblastech Holasovice, Brušperk, Ostrava, Nový Jičín, Frýdek-
Místek, Vítkov, Vratimov a Opava; v ostatních regionech byl zaznamenán pokles 
výpůjček. 

77..  VVzzdděělláávvaaccíí  aa  vvýýcchhoovvnnéé  kkoolleekkttiivvnníí  aakkccee  

V roce 2009 bylo uskutečněno 5 812 kulturních akcí a 5 600 vzdělávacích akcí pro 

čtenáře. Přehled kulturně-výchovných a vzdělávacích akcí pro čtenáře je uveden 
v komentářích jednotlivých pověřených knihoven.  

Většina knihoven MSK se zapojuje do akcí celostátního charakteru. Rok 2009 byl 
charakteristický řadou nových aktivit směrujících k propagaci četby a čtenářství. 
Veřejností nejvíce vnímaná byla anketa České televize Kniha mého srdce, jejímţ 

výrazným partnerem byly knihovny. Byly to právě knihovny, které propagací mezi čtenáři 
a řadou kulturních akcí přispěly k úspěchu této čtenářské ankety. 

Navazující akcí byla fotografická soutěţ vyhlášená Svazem knihovníků a informačních 
pracovníků (SKIP) Knihovna mého srdce, jejímţ cílem bylo zachytit obrazem 

a stručným komentářem „skrytou krásu knihoven“. Fotografie posílali do soutěţe nejen 
knihovníci, ale především čtenáři. Z Moravskoslezského kraje (MSK) se soutěţe 
zúčastnily např. knihovny v Českém Těšíně, Bolaticích, Hlučíně, Krnově nebo Rýmařově. 
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Také v roce 2009 pokračoval úspěšný projekt Klubu dětských 
knihoven SKIP 10 „Škola naruby“3, který je určen na podporu 

dětského čtenářství. Děti v roli učitelů hodnotí své předčítající (rodiče 
nebo prarodiče) známkami, textem nebo obrázky. Do projektu je 
zapojeno 86 knihoven z celé České republiky, z nichţ třetinu tvoří 
knihovny Moravskoslezského kraje. Škola naruby je jednou z mnoha 
aktivit, kterými se knihovny zapojují do projektu Celé Česko čte 
dětem. 

Druhým rokem pokračovala akce 
„Kamarádka knihovna“4, která 

motivuje knihovny k práci s dětským čtenářem. Jedním 
z důleţitých kritérií je spokojenost dětí s knihovnou. Stále 
více knihoven MSK se zapojuje do této akce. V roce 2009 
získala skvělé třetí místo ve finále celostátní soutěţe 
Městská knihovna v Havířově. 

V roce 2009 proběhl jiţ 9. ročník akce „Noc s Andersenem.“5 
Akce se rozrostla do středoevropských rozměrů – zapojily se také 
knihovny a školy na Slovensku, v Polsku a také Slovinsku. 
3. dubna oţila pohádková noc, které se účastnilo také mnoho 
knihoven či dětských oddělení knihoven MSK. Knihovnice 
připravují dětem bohaté večerní programy zaměřené např. na 
setkání se známými osobnostmi literatury, kultury i místního 
veřejného ţivota (např. starostové obce), podporu čtenářství, 
soutěţe, tematické noční vycházky, apod. 

Jiţ tradičně probíhá v knihovnách pasování prvňáčků na 
čtenáře. Knihovny pozvou děti prvních tříd a také jejich rodiče a při slavnostních 
programech dostávají děti čtenářské průkazy, drobné dárky, „pasovací dekrety“ a stávají 
se tak novými čtenáři knihoven.  

Bohatou škálu aktivit nabízely knihovny v Týdnu knihoven, který 
se koná jiţ tradičně první říjnový týden. Literární zábavná 
odpoledne pro děti, kvizy, výtvarné dílny, besedy se známými 
osobnostmi, amnestie pro zapomnětlivé čtenáře, veřejná čtení 
a řada dalších propagačních akcí jsou jen zlomkem aktivit 
knihoven. Součástí Týdne knihoven bylo Velké říjnové společné 
čtení, které bylo motivováno četbou z TOP 12 Knih mého srdce. 

Cílem veřejného čtení úryvků v knihovnách, na veřejných 
místech apod. byla propagace četby a čtenářství. 

V knihovnách MSK probíhá velké mnoţství kulturních 
a vzdělávacích akcí, knihovny se stávají komunitními centry, probíhají zde akce nejen pro 
jednotlivé skupiny čtenářů, ale i pro celé rodiny. Vzhledem k vysokému počtu všech akcí 
proto uvádíme jen výběrově: 

  

                                                             
3
 SKIP 10, Projekt „Škola naruby“ [online]. [cit. 2010-03-17]. Dostupné z www: < http://klubko.knih-

trinec.cz/skola_naruby.php> 
4
 Kamarádka knihovna [online]. [cit. 2010-03-17]. Dostupné z www:<http://www.kamaradkaknihovna.cz/>.  

5
 Noc s Andersenem [online]. [cit. 2010-03-17]. Dostupné z www: 

<http://www.knihovnabbb.cz/cz/noc_s_andersenem>. 

Škola naruby – čtenářský deník 

Logo akce Kamarádka knihovna 

Logo Noci s Andersenem 

Logo Týdne knihoven 2009 

http://klubko.knih-trinec.cz/skola_naruby.php
http://klubko.knih-trinec.cz/skola_naruby.php
http://www.kamaradkaknihovna.cz/
http://www.knihovnabbb.cz/cz/noc_s_andersenem
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77..11..  BBrruunnttáállsskkoo  

MěK Bruntál  

 cestopisné přednášky a soutěţe – např. beseda s cestovatelem Jiřím Márou 
„Ekvádor a Galapágy“, soutěţ „Co víme o Evropě“ 

 Čarodějnické odpoledne pro školní druţiny, besedy pro děti mateřských 
a základních škol (Hrajeme si s pohádkou, Regionální pověsti, Maňáskové 

divadlo apod.) 

MěK Krnov  

 participace na projektu Krnov město stromů, uspořádání cyklu přednášek ve 
spolupráci s odborem ţivotního prostředí, instalace a vernisáţ výstavy 
Natura mater nostra v  Galerii na schodech 

 Zelené město Krnov – beseda s panem Bedřichem Ludvíkem, dramaturgem 
ČT Praha, na zakončení série akcí pro veřejnost v souvislosti se získáním 
titulu Krnov město stromů, ve spolupráci s Městem Krnov a Místní agendou 

21 Krnov 

 Krnov na starých pohlednicích – beseda Vladimír Blucha a Rostislav Balner 
ve spolupráci s Maticí slezskou 

 Krnov před 17. listopadem objektivem St. Bačovského - výstava černobílých 

fotografií v Galerii na schodech 

 autorské čtení se spisovatelem, básníkem a novinářem Pavlem J. Hejátkem 

 beseda pro veřejnost s významným českým spisovatelem a publicistou 

PhDr. Arnoštem Vašíčkem 

 Noc s Ondřejem Sekorou a postavičkami jeho pohádek a říkánek 

MěK Rýmařov 

 výstavy v Galerii: fotografie Antonína Mikšíka, Jindřicha Štreita, Stanislava 

Krejčíka… 

 besedy – Buddhismus “Diamantová cesta”, cyklus besed s fotografem 
Jindřichem Štreitem, Nový Zéland – jiţní ostrov (Jiří Mára), Vesmírné 
přízraky (Arnošt Vašíček), Staré pověsti české a moravské (Alena Jeţková) 

MěK Vrbno p. Pradědem 

 výstava obřího leporela “Udatné dějiny národa českého” a autorská beseda 
s L. Seifertovou 

 
  

Obrázek č. 1 – Vrbno pod Pradědem  
Výstava obřího leporela „Udatné dějiny …“ 
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 beseda s autorským čtením “Pomníky z asfaltu” - Pavel J. Hejátko 

 benefiční výstava “Pod modrým nebem aneb Jak jsem potkal jaka“ 

a beseda s p. Mykiskou 

 Noc s Andersenem – “Podvečer v mraveništi aneb Polámal se mraveneček” 

 soutěţe – “Celá třída čte”, literárně výtvarná soutěţ “Knihovna mého srdce”, 

Pasování na čtenáře, Drakiáda s Klubíčkem, Halloweenské odpoledne 

MěK Horní Benešov 

 soutěţe – ke vzniku samostatného Československa, výtvarně vědomostní 

k 17. listopadu 

 projekt Vánoce – skládání z papíru, Jeţíškova dílna a další akce pro děti 

MěK Břidličná 

 beseda se spisovatelem Janem Sobotkou 

77..22..  FFrrýýddeecckkoo--MMíísstteecckkoo  

MěK Brušperk – pověřená knihovna 

 veřejné čtení v knihovně – Čteme celá rodina 

 interaktivní povídání pro děti MŠ se spisovatelkou Mgr. Z. Pospíšilovou 

 besedy se spisovateli – Dr. Arnoštem Vašíčkem, Dr. V. Větvičkou, 

T. Kubátovou, P. J. Hejátkem 

 cestopisné besedy – Antarktida- MUDr. K. Pavlosková, Izrael - B. Olšer 

 výtvarné dílny, besedy pro děti a knihovnické lekce v knihovnách 
v Hukvaldech, Staříči, Staré Vsi, Palkovicích a Krmelíně 

MK Dobrá – pověřená knihovna 

 cestovatelské besedy pro veřejnost s manţeli Márovými – Nový Zéland, 
v říjnu beseda s manţeli Špilarovými – Oceánie a její ostrovy a v prosinci 

druhá beseda s manţeli Márovými – Ekvádor a Galapágy 

 Noc s Andersenem, letos věnována Ondřeji Sekorovi a Pasování dětí na 

čtenáře 

 MK Soběšovice Strašidlení: akce pro své dětské i dospělé čtenáře  

 MK Dobratice: Den s Andersenem  

MěK Frýdek-Místek – pověřená knihovna 

 mezinárodní česko-polsko-slovenská literární soutěţ pro děti Tvoříme 
vlastní vydavatelství; slavnostní vyhodnocení proběhlo v polské partnerské 

knihovně (Książnica Beskidzka Bielsko-Biała) 

 V lese – tradiční soutěţ pro ţáky středních škol; tématem letošního roku byl 
Pravěk 

 celoměstská akce Prázdniny ve městě; soutěţe, kvizy, výtvarné dílny apod.  

 Najdi si svůj příběh (akce pro ţáky středních škol) – úkolem bylo na daná 

slova napsat krátký příběh, nejlepší práce byly průběţné vyhodnoceny 

 16. ročník literární soutěţe Můj svět, účast 38 autorů ve věku 18 – 70 let, 

slavnostní vyhodnocení proběhlo v březnu 2009 
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 Knihovnický jarmark, fotografiemi i jinými materiály byla připomenuta 
činnost knihovny, knihovna byla otevřena do 23 hodin, knihovnice 

besedovaly se čtenáři a o příjemnou atmosféru se mj. postarala i ţivá hudba 

 besedy se socioloţkou Jiřinou Šiklovou a novinářkou Pavlou Jazairi, 
poetické večery za spolupráce s literárně-dramatickou společností Místecká 
Viola  

MěK Frýdlant nad Ostravicí – pověřená knihovna 

 beseda s Adolfem Dudkem, ilustrátorem dětských knih, děti se zábavnou 
formou byly zapojeny do malování, beseda byla ukončena autogramiádou 

 Kamarádka knihovna – doprovodné a propagační akce k celostátnímu 

projektu  

 stálá výstava obrazů Adolfa Hajdučka a Josefa Nejedlíka 

 Kniha mého srdce, propagace akce a knih z 12 TOP finalistů, výstava 

nominovaných knih  

 akce v obsluhovaných knihovnách zaměřené na propagaci četby a knihoven 
– např. besedy o historii knihoven, beseda Jak voní kniha, Hrátky 
s Anagramem – beseda s výtvarnou dílnou – výrobou různých doplňků 

podle knih nakladatelství Anagram   

MK Horní Datyně 

 besedy pro děti – Kočkám vstup zakázán, Já Baryk a další kníţky pro děti 
Františka Nepila, Vesele s Ondřejem Sekorou 

Knihovna Hnojník 

 A jako… Amálka – prázdninová soutěţ pro děti, podpořená SKIP10, v září 
soutěţ proběhla i v druţině ZŠ v Komorní Lhotce; děti soutěţily i v jiných 

knihovnách (MěK Dačice, ObK Jaroměřice, Knihovna Velká nad Veličkou) 

 Nakresli Ferdu Mravence nebo jeho kamarády – výtvarná soutěţ k výročí 
O. Sekory, výstava v prostorách knihovny a obecního úřadu 

 Adventní čtení – pro děti II. stupně ZŠ, děti i učitelky si připravily hlasité 

čtení z vybrané knihy. 

 Keramický krouţek pro děti ze ZŠ Komorní Lhotka – děti se umístily na 
prvních místech ve výtvarné části regionální soutěţe Rozvíjej se poupátko 

ve Stříteţi, tématem soutěţe byla pohádková postava 

 čtení z knihy Četnické trampoty a beseda ze zástupcem Policie České 
republiky o kriminalitě páchané na seniorech a její prevenci; beseda pro 

seiory). 

MK Košařiska 

 Skládej s námi origami, Skládej s námí 
kirigami – kaţdou první středu v měsíci 

 Kniha mého srdce 
 Mezinárodní den dětí v knihovně 
 Duhová cesta do knihovny 
 Bible včera, dnes a zítra 
 Pohádková knihovna  

(výstava výtvarných prací dětí ZŠ) Obrázek č. 2 - MK Košařiska 
Duhová cesta do knihovny 
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MěK Jablunkov 

 přednáška Buddhismus 

 soutěţe:  II. ročník soutěţe “Poezie ze šuplíku” 

 Pohlednice z prázdnin 

 Výtvarná soutěţ “Medvídci” 

 ankety:  Co ti chybí v knihovně, Kniha mého srdce 

 výstavy: Bible včera, dnes a zítra, Miler Zdeněk, Foglar Jaroslav 

Zdraví pro vaše město – ozdravný program New Start 

 prázdninové akce – kvízy, hádanky, soutěţe, čtení pohádek, kreslení a hry 

pro děti 

 autorská čtení – P. J. Hejátko a Marek Srazil 

 Je Vám 50 a více??? – bezplatné školení na PC - počítačové kurzy pro 

seniory 

 První kroky s internetem – počítačové kurzy pro maminky na MD a RD 

MK Mosty u Jablunkova 

 Slavnostní otevření nových prostor knihovny 

 Den zdraví  “Bylinky a koření” 

 beseda o Zanzibaru (4. třídy – Gabriela Petrová) 

 beseda o Peru (6. a 9. třídy – Jiří Mára)  

 výstava Bible včera, dnes a zítra 

 beseda se spisovatelkou I. Březinovou  

 beseda s cestovatelem Liborem Michalcem Himaláje ze všech stran 
a beseda pro širokou veřejnost s cestovatelem Liborem Michalcem 

s názvem Ve stínu padišáha 

MK Návsí 

 výstava Bible včera, dnes a zítra 

 Beseda o duševním zdraví 

 Den země 

 Kurzy tvořivosti, soutěţ ve zdobení knihovny 

ObK Stříteţ 

 beseda „Jede vláček pohádka, veze samá zvířátka” – knihovnická lekce, 

vyhledávání v knihách, soutěţ ve skládání skládaček 

 Čtvrtek není jenom den v týdnu – besedy pro 1. a 2. třídu 

 Letem světem za pohádkou a Pátrejte s knihou. (tyto besedy byly 

uskutečněny díky knihovnicím z regionální knihovny Třinec) 

 výstava „Bible včera, dnes a zítra” 

MK Paskov 

 besedy pro děti MŠ – Pohádkové vandrování, Za starými řemesly nejen do 

pohádky, Kouzelný svět malého prince 

 besedy pro děti ZŠ – beseda se spisovatelkou Petrou Braunovou, Velké 

společné říjnové čtení 

 Noc s Andersenem, Den pro dětskou knihu – propagační akce k podpoře 
dětského čtenářství, Týden knihoven 
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MK Raškovice 

 besedy o historii obce „Jubilejní výstava Raškovic“ k 100. výročí zaloţení 
čtenářsko-vzdělávacího spolku Palacký v Raškovicích, 100. výročí zaloţení 
knihovny a 120. výročí narození významného národopisného a osvětového 

pracovníka J. L. Mikoláše 

 besedy s doplňujícím audiovizuálním dokumentem a výstavou fotografií 

z Tibetu  

ObK Ropice – Biblioteka gminna 

 prázdninové hlasité čtení pro tři turnusy dětí, které trávily část prázdnin na 

táboře organizovaném občanským sdruţením Cselesta 

 spolupráce s druţinou místní základní školy vyústila ve společnou akci 
nazvanou “Proč nám Mikuláš nosí dárky”, děti připravily výzdobu pro 
knihovnu a před pozvanými hosty odehrály krátkou scénku 

 den otevřených dveří nově zrekonstruované budovy 

MK Řepiště 

 besedy pro děti MŠ – Sekorův Ferda mravenec, Vše o zvířátkách, Vánoce 
v kníţkách 

 besedy pro děti ZŠ – beseda se spisovatelkou Petrou Braunovou, Vesele 

s Ondřejem Sekorou, Poprvé do školy, poprvé do knihovny 

 besedy pro veřejnost – Aţ tam dole na kole (beseda cestovatele cyklisty), 

Ekvádor a Galapágy – beseda Jiřího Máry o cestování s handicapem 

 výstavy – Místecké náměstí, Přírodní skvosty – samorosty (dílo Josefa 
Kozla), Ruční práce spolku ţen při Městské knihovně města Rydultowy 
(Polsko), Příběh Mystické mýdlárny (prodejní výstava mýdel), Kříţková 
výšivka Marcely Cabákové, Krajina v obrazech (Bedřich Pěknica), 

Dřevořezba a dřevěné obrazy Jana Hrušky … 

Knihovna & Šenovské muzeum Šenov 

 výstava obrazů a beseda se spisovatelkou Zdeňkou Čechovou 

 spolupráce s MěÚ Šenov - aukce obrazů ve prospěch „Panské oratoře“ 

MK Třanovice 

 Noc plná překvapení – soutěţení v knihovně, v tělocvičně, venku  na 

sněhu, fotopříběh Lasie se vrací 

 Březnové domino – luštění soutěţních otázek na internetu a pomocí 

internetu 

 recitační soutěţ 

 Jak Pytlík dělal z koňských ţíní vousy a jak slimák maloval – knihovnická 

lekce pro 2. a  4. třídu 

 Utajené dveře a Kouzelná kulička – knihovnická lekce pro 3. a 5.třídu 

 Obrázkové čtení a vyrábění – čtení z knihy o Sluníčku a zvířátkách a noci 
tajemné 

 Fotopříběh a vyrábění – na téma Malá princezna 

 Indiánské léto – program pro děti na letní prázdniny 
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MěK Třinec – pověřená knihovna 

 beseda s novinářkou Pavlou 

Jazairiovou 

 beseda se spisovatelkou Klárou 
Janečkovou 

 výstava Bible v proměnách času 

 beseda s Jiřím Grygarem 

 Kurz trénování paměti pro seniory 

 přednášky Jiřiny Šiklové (pro 
veřejnost, pro studenty a pro 

seniory) 

 beseda s Arnoštem Vašíčkem 

 beseda s Vlastimilem Vondruškou 

 WELLNESS dny v Třinci - akce 
věnovaná péči o fyzické i dušení zdraví člověka – přednášky, workshopy, 

ochutnávky 

 Knihovna na ulici – prezentační akce na náměstí v centru města 

 O mexických Indiánech – beseda s místní humanitární pracovnicí 

 Slzy Konga – beseda v rámci akce Kongotour pořádané Člověkem v Tísni 

 Pěšky za svatým Jakubem aneb Po stopách Paula Coelha – beseda 
s místním rodákem o pěším putování do španělské poutní Compostely  

 výtvarné dílny – pravidelná činnost zaměřující se kreativitu a fantazii dětí, 
rozvíjení tvůrčích, výtvarných a rukodělných schopností. 

 Klub Knihomolík – kde se jednou měsíčně scházejí mladí milovníci knih, 

čtení a knihovny. 

 Čteme celá rodina – pravidelná setkávání rodičů s dětmi se čtením kníţek, 

soutěţemi pro děti, doporučující výstavou literatury pro předčítání 

 Pasování prvňáčků – slavnostní akt s uvedením do světa čtení s předáním 
Řádu čtenáře (dětem je předána pamětní medaile „Uţ taky chodím do 

knihovny“). 

 Klíčování druháků – akce navazující na pasování 

 setkání s tvůrci dětských knih – spisovatelkami Ivonou Březinovou a Lucií 

Seifertovou 

 Strom přání pro Zemi – aktivita k celoměstské akci Den Země 

 Pohádkový les – setkání s postavičkami z kníţek uprostřed lesa 

 Den pro dětskou knihu 

 Na cestách s Malým princem – vědomostní cyklická soutěţ 

 Bob a Bobek na cestách 

 Moje rodina začarovaná do pohádky (výtvarná soutěţ) 

 Noc plná strachu – nocování se čtením příběhů z ţánrů fantasy a horor 

 Poznávací výlet pro výherce znalostní soutěţe Na cestách s Malým 

princem a členy Klubu Knihomolík do planetária v Ostravě. 

 Dějiny udatného českého národa - výstava obřího leporela Lucie Seifertové 

s doprovodným programem (interaktivní besedy pro ţáky) 

MK Vendryně 

 Bublinkové příběhy aneb Komiksy – beseda pro 5. třídu ZŠ 

 Sex a erotika v literatuře – beseda pro 9. třídu ZŠ 

Obrázek č. 3 – Třinec – Bambiriáda 2009 
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 diskusní besedy na téma drogy, o češtině nebo o pohádkách 

a večerníčcích 

 Show Adolfa Dudka 

MěK Vratimov – pověřená knihovna 

 besedy pro děti – Pohádkový maraton, Pohádky Františka Nepila, Vesele 
s Ondřejem Sekorou, Hledáme své kořeny – Výprava do minulosti (nářečí), 
Zapomenutá řemesla (výroba papíru a mýdla), Tradice a zvyky na Lašsku 

(beseda s J. Poláškem) a další 

 beseda se spisovatelkou Petrou Braunovou 

 Poprvé do školy – poprvé do knihovny, Kníţka pro prvňáčka, Pasování 
druháků na čtenáře 

 Týden knihoven, Noc s Andersenem, Kniha mého srdce – propagační akce 

knihovny na podporu čtenářství 

 literární a výtvarná soutěţ „Pověsti udatného národa Lašského“ (komiksové 
zpracování pověstí ze Slezské brány), výstava prací z této výtvarné části 

soutěţe 

 anketa Čteme všichni, Týden čtení (březen) 

MK Ţabeň 

 besedy pro děti – Já, Baryk a další kníţky pro děti Františka Nepila, Vesele 
s Ondřejem Sekorou, Vánoce klepou na dveře, Týden knihoven, Kniha 
mého srdce 

77..33..  KKaarrvviinnsskkoo  

K3 Bohumín – městská knihovna 

 celostátní propagační akce Týden knihoven probíhal netypicky – dva týdny, 
tematicky byl koncipován na dílo bratří Čapků – besedy Č.A.P.E.K., 

Češtinářské špeky, kniţní výstava 

 „dvoj-týden“ vrcholil celodenním programem na náměstí TGM, hlavními 
hosty byli imitátor Vladimír Hron a zpěvák Martin 
Maxa, během programu byl vytvořen rekord 
v kategorii “Nejvíce lidí s plyšákem na náměstí” 
a konečným počtem 1 444 kusů zaevidovaných 
plyšových hraček tak docílila zapsání tohoto rekordu 
do české mutace Guinnessovy knihy rekordů 

 výstava fotografií Knihovna v obrazech, na které se 
autorsky podílely děti z fotokrouţku bohumínského 
Domu dětí a mládeţe; výstava byla na celý týden 

umístěna v centru města na nám. TGM 

 programy během prázdninových měsíců s názvem 
Cesta do pravěku aneb Za tajemstvím dinosaurů 

a Rytířská klání v knihovně 

MěK Český Těšín 

 2. ročník mezinárodního setkání spisovatelů 2009, konference na téma 
Humor a satira ve středoevropských literaturách, delegaci spisovatelů vedl 
prof. Vladimír Křivánek, předseda Obce spisovatelů v Praze, hostem byl 

předseda českého PEN klubu Jiří Dědeček 

Obrázek č. 4 – Bohumín 
rekord „Nejvíce lidí s plyšákem …“ 
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 přednáškový cyklus Akademie volného času probíhal ve třech oblastech – 
všeobecný cyklus, cestopisný cyklus a cyklus technických přednášek, 
přednášky se setkaly s kladným ohlasem veřejnosti, mezi přednášejícími 
byli např. cestovatelka, spisovatelka a novinářka Pavla Jazairi a socioloţka 
PhDr. Jiřina Šiklová, CSc.  

 program pro seniory AKROPOL - celoměstský program pro seniory 
v Českém Těšíně spoluorganizuje městská knihovna s partnery, jsou 
pořádány přednášky a besedy, literární kavárna, počítačové kurzy, 
individuální instruktáţe práce s PC, vlastivědné výlety, 1x týdně probíhá 

ozdravné cvičení čchi-kung 

 Mezinárodní festival ČTENÍ NAD OLZOU – v jeho rámci proběhl 1. ročník 
soutěţe tvůrčího psaní Staň se spisovatelem s Petrou Braunovou a Beatou 
Ostrowickou na téma Dopis řediteli zeměkoule, ve spolupráci s BM 
v Cieszyn, účast 53 dětí na české straně a 58 dětí na polské straně, 
slavnostní vyhodnocení v Cafe Muzeum v Cieszyn; MěK Český Těšín 

vydala sborník vítězných prací 

 aktivity k celostátním akcím Noc s Andersenem, Škola naruby, Celé Česko 
čte dětem, Kniha mého srdce, Týden knihoven apod. 

MěK Havířov – pověřená knihovna 

 knihovna se zapojila do celostátních akcí – jako Týden knihoven, Kniha 
mého srdce, Velké říjnové společné čtení a řada dalších zajímavých akcí 

pro děti i veřejnost dlouhou  

 projekt Cesty za knihou za spolupráce se 
základní školou - děti si nosily do školy 
knihy zapůjčené v knihovně a z nich si 
pravidelně četly, po přečtení si zapisovaly 
základní údaje o knize do čtenářského 
pasu, součástí čtení byly doprovodné 
akce v knihovně; přes počáteční 
nedůvěru některých učitelek i rodičů se 
projekt podařilo rozjet a má velký ohlas 
jak ze strany dospělých, tak i dětí 

 dvě scénická čtení z projektu 
Listování (Kouzelná baterka, 
Lililinda Superhvězda) pro ţáky 2. – 5. tříd, setkání s nakladatelstvím 

THOVT O poklad piráta Černovouse pro ţáky 3. tříd 

 Kamarádka knihovna – havířovská knihovna získala 3. místo ve finále 
celostátní soutěţe dětských knihoven 

 Noc s Andersenem – proběhlo na třech pobočkách knihovny, připravený 
zajímavý program se nesl ve znamení výročí Ondřeje Sekory, detektivové si 

poměřili své síly v napínavé hře Záhadné zmizení Velkého bručouna. 

 Pasování prvňáčků – bylo připraveno pro téměř 500 prvňáčků ze všech 
základních havířovských škol, obzvlášť pilné děti obdrţely zvláštní dárek – 
kníţku Ivony Březinové Okno do komína, kníţku knihovna získala 
zapojením do projektu Uţ jsem čtenář – Kníţka pro prvňáčka, který 

vyhlásila Národní pedagogická knihovna Komenského v Praze 

 programy pro dyslektické děti – jsou doménou pobočky v Havířově – 
Šumbarku speciálním fondem pro dyslektické děti a pravidelnými akcemi 

zaměřenými na tuto skupinu dětí 

Obrázek č. 5 – Havířov – Projekt Cesta za knihou 
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 ekologické dílny – byly v roce 2009 zaměřeny na ţivotní prostředí 
v Havířově, 9. ročník Ekolympiády – vědomostní soutěţ z oblasti ekologie, 
za nasbírané body si všichni soutěţící „nakoupili“ v ekobazaru odměny 
a výherci jiţ tradičně získali diplomy a „ekodort“; knihovna se také aktivně 
zapojila do projektu Havířov – město stromů; zprávy o nich i s fotkami jsou 

pravidelně umisťovány na stránkách Havířov – město stromů6  

Regionální knihovna Karviná – pověřená knihovna 

 ve spolupráci Filmovým klubem realizuje projekt pro ţáky středních škol 

nazvaný Film a škola 

 Dny irské kultury – projekt Statutárního města Karviná, Domu kultury 
a Regionální knihovny Karviná, výtvarná soutěţ Zelené Irsko – moje 
pohádková země, děti odevzdaly 
přes 220 výtvarných prací, výstava 

vítězných prací v Domě kultury 

 7. ročník Odpoledne poezie – akce 
Obce Slováků v Karviné a regionální 
knihovny, ţáci zde prezentovali 
různé literární a hudební ţánry 
v českém, slovenském, polském 
a romském jazyce 

 projekt Čteme a hrajeme si pro ţivot 
- divadelní představení pro děti MŠ 

Skřítek Taktík a Breptík 

 soutěţ Moje kniha – moje představa v rámci celoměstské akce Festival 

Karviné, vernisáţ výstavy Barevný je ţivot  

 15. ročník tradičního Kniţního jarmarku na Masarykově náměstí v Karviné, 
návštěvníci mohli kromě starších knih také zakoupit za symbolickou cenu 
Exlibris, která byla vlepena do vybrané knihy s jejich jménem, a tak podpořit 

nákup knih pro karvinskou knihovnu 

 slavnostní vyhodnocení soutěţe Čtení s hvězdami – soutěţ pro děti 
o podpis Ivety Bartošové, výherci měli moţnost získat pamětní list 
s podpisem známé herečky a zpěvačky 

MěK Orlová 

 knihovna se různými aktivitami zapojila 
do celostátních akcí Březen měsíc 
knihy, Týden knihoven a Den pro 

dětskou knihu 

 nejúspěšnější akce - beseda s Pavlou 
Jazairiovou, MUDr. Janem Cimickým, 
s cestovateli manţely Špillarovými, 

P. Piechowiczem, PhDr. A. Vašíčkem  

 Adventní koncert gospelového sboru 

 knihovna navázala v roce 2009 
spolupráci s knihovnou v druţebním 
městě Czechowice-Dziedzice, v obou 
knihovnách byly připraveny výstavy o práci knihovny, besedy pro děti 

a výtvarné dílny 

                                                             
6
 Havířov – město stromů [online]. [cit. 2010-03-17]. Dostupné z www: www.havirovmestostromu.cz 

Obrázek č. 7 – Orlová  
Beseda s MUDr. Janem Cimickým 

 

Obrázek č. 6 – Kniţní jarmark v Karviné 

 

http://www.havirovmestostromu.cz/
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 z akcí pro děti se s největším ohlasem setkala beseda se spisovatelkou 
Petrou Braunovou, besedy v knihovně na témata Hádanky a básničky pro 
kluky i holčičky, Dobrodruţná literatura, Čas vánoční, Nečtenější autoři 

literatury pro děti a mládeţ, S Františkem Nepilem za Evelýnkou atd. 

Středisko kulturních sluţeb – knihovna Petřvald 

 spolupráce s Klubem maminek – Valentýnské tvoření 
 kurzy pro seniory – práce na počítači, internet  

Městská knihovna Rychvald 

 putovní výstava „Bible včera, dnes a zítra“ 

Místní knihovna Stonava 

 akce pro seniory polské národnosti – Spotkanie Klubu Przyjaciół Książki 

77..44..  NNoovvoojjiiččíínnsskkoo  

MěK Bílovec 

 řadou akcí se knihovna zapojila do celostátních programů Týden knihoven 

a Celé Česko čte dětem 

 z úspěšných besed – beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou, 

 cestovatelské besedy Jiřího Máry Nový Zéland, Keňa (Martin Stiller), 
Napříč Austrálií na kole (M. Stiller a Renáta Lorišová),  

 Láska ctná a především nectná (beseda a talk show spisovatele Vlastimila 
Vondrušky a zpěváka a skladatele Petra Traxlera),  

 Listování – akce pro děti – vystoupení herců brněnských divadel 

s programem,  

 scénické čtení s knihou Arnolda Lobela Kvak a Ţbluňk a druhé čtení z knihy 

J. Kahouna Příběhy včelích medvídků,  

 interaktivní show s ilustrátorem dětských knih Adolfem Dudkem 

MěK Frenštát pod Radhoštěm 

 k nejúspěšnějším přednáškám patřily např. přednášky pro Klub důchodců 
v Tiché – Rady pro mentální svěţest, cestopisná přednáška pro veřejnost 
Cesta k Antarktidě, Velké šelmy (přednášející Ing. F. Šulgan), Milostná 

poezie Lecha Nierostka, literární večer Mezi knihami a obrazy,  

 besedy pro děti s ilustrátorem Adolfem Dudkem,  

 literární večer Valašské vánoční legendy Josefa Kaluse 

 výstavy – např. Krajina v lidech, lidé v krajině (čtyři výstavy fotografií – 
Dřevěné kostely v Beskydech, Mlýny severní Moravy, Botanické poklad 
Beskyd a Letní Beskydy), Mandaly Věry Čaníkové, olejomalby J. Parmové-
Knězkové, Ţenský půvab, Kdyţ hlína mluví atd.; výstavy byly ve většině 

případů zahajovány vernisáţí s programem 

 kurzy – Základy internetu pro seniory a Trénování paměti 

MěK Kopřivnice 

 akce knihovny byly tematicky zaměřeny na celostátní akce Kniha mého 
srdce, Týden knihoven, Noc s Andersenem, Den pro dětskou knihu a Celé 

Česko čte dětem 
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 přednášky pro veřejnost – např. Literární tradice na Valašsku (PhDr. Libor 
Knězek), Z Trojanovic aţ k Tichému oceánu (přednáška H. Juračkové), 
Napříč Austrálií (cestopisná přednáška D. Benešové), Izrael, Česko 

a zbytek světa (přednáška B. Olšera) 

 Akademie třetího věku – cyklus 33 přednášek na témata: zdravý ţivotní 
styl, osobnosti českých ději, trénování paměti, základy sociologie, 
komunikační a relaxační dovednosti, Štramberk a německá okupace 

v letech 1939 – 1945 atd. 

 besedy, výstavy a soutěţe pro děti – např. Pohádka pro 21. století (soutěţ 
a výstava výtvarných prací), výtvarné dílny na různá témata (Valentýn, 

Velikonoce, Den Země, Svátek matek), Čtenářský maraton pro děti 

 výstavy – Písmo, psaní, psaníčka (výstava ke Dni gramotnosti), Svět 
v krajce (výstava paličkované krajky), Svět očima Marie Parmové-

Knězkové (obrazy), Kresba, malba grafika (výstava M. Kubalce) 

MěK Nový Jičín – pověřená knihovna 

 Noc s Andersenem, Den pro 
dětskou knihu, Kniha mého srdce, 
Týden knihoven… 

 přednášky pro veřejnost – Na kole 
přes Austrálii (cestopisná 
přednáška Martina Stillera), Sekty 
a fenomén sektářství – přednáška 
o problematice fenoménu sekt 
a sektářství, hlavní projevy, důvody 
a rizika, Proč to u nás doma 
nefunguje? (přednáška o vytváření 
domova, napětích a nedorozumění v rodinách a o problémech spojených 
s výchovou), Plavbou k Antarktidě (cestopisná přednáška Karin 
Pavloskové), Feng Shui, Litva na kole, Putování za ruskou duší (pásmo 

diapozitivů a vyprávění o cestě do Ruska) atd. 

 besedy – Klopýtání přes budoucnost (beseda o knize s novojičínským 
rodákem PhDr. Ivanem Kulhánkem), Strasti a slasti překladatele bible 
(beseda s překladatelem Mgr. Michalem Krchňákem), beseda se 
spisovatelkou Ivonou Březinovou, Samizdat na Novojičínsku (beseda 

o výrobě, distribuci a významu samizdatu – k 22. výročí 17. listopadu 1989) 

 výstavy – Kouzlo vesmíru (putovní výstava barevných astronomických 
fotografií amatérských fotografů), Evropská jiţní observatoř (výstava 
věnovaná komplexu dalekohledů na hoře Panaral v Chile), Ekofór 2009 
(putovní výstava soutěţních prací kreslených vtipů s tématikou ţivotního 
prostředí), Samizdat (výstava samizdatové literatury (strojopisy 
fejetonových textů, hudební texty, materiály Charty 77, náboţenský 

samizdat), výstava obálek knih Paula Coelha … 

 jiné akce v knihovně – koncert Slávka Klecandra (kytaristy a zpěváka folk-
rockové skupiny Oboroh), divadelní představení Pipi dlouhá punčocha, 

Základy práce na počítači pro seniory atd. 

MěK Odry 

 aktivity k celostátním akcím – Týden knihoven, Kniha mého srdce, Celé 

Česko čte dětem 

 ostatní akce – zábavné odpoledne pro děti a rodiče, Vánoční čtení pro děti 

Obrázek č. 8 – Nový Jičín  
Den pro dětskou knihu 



18 

 

MěK Příbor 

 přednášky – Terorizmus, organizovaný zločin, mafie (přednáška emeritního 
policejního rady JUDr. Dočekala k prevenci kriminality), Jak se poprat 
s nemocí, cestopisné přednášky – Argentina, Viktoria na plavbě kolem 
světa 

 besedy – Láska ctná a především nectná (beseda a talk show 
spisovatele Vlastimila Vondrušky a zpěváka a skladatele Petra Traxlera), 
beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou, lekce práce s internetem, 
tematické tvůrčí dílničky 

MK Pustějov 

 seminář o numerologii, pasování prvňáčků na čtenáře, besedy pro děti MŠ 
a ZŠ 

MěK Studénka 

 Den pro dětskou knihu, Týden knihoven, beseda se spisovatelkou Ivonou 
Březinovou, výstavy prací ţáků umělecké školy 

MěK Štramberk 

 propagační akce k programu Kniha mého srdce, besedy a literární 
programy pro děti a mládeţ – Pohádky před spaním (Týden čtení), literární 
soutěţ Kde sídlí nadpřirozené bytosti ve Štramberku, výtvarná soutěţ Kdyţ 
je ve Štramberku pouť, vědomostní soutěţ pro ţáky k 650. Výročí zaloţení 
města 

MK Vřesina 

 knihovna se zapojila do celostátních akcí Týden knihoven, Kniha mého 

srdce, Celé Česko čte dětem 

 besedy – Setkání s Adolfem Dudkem, cestopisná beseda s Jiřím Márou, 

Pasování prvňáčků na čtenáře, výtvarné soutěţe pro děti 

Knihovna Josefa von Eichendorfa Sedlnice 

 Týden knihoven, beseda o Ondřeji Sekorovi, Pasování druháčků, 
Lampionový průvod broučků a berušek, putovní krajková výstava 

77..55..  OOppaavvsskkoo  

ObK Bolatice 

 Týden knihoven, Velká listopadová soutěţ, Rozdávání dárečků na Vánoce 

MěK Budišov nad Budišovkou 

 pravidelné besedy o nových knihách v domově důchodců 

 Kniha mého srdce, dětská výtvarná soutěţ Můj nejoblíbenější kniţní hrdina 

MK Háj ve Slezsku 

 přednáška Šárky Maňasové o trénování paměti II 

 výtvarná soutěţ Můj nejoblíbenější kniţní hrdina 
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 výstavy – Štefan Guber (fotografie), Petr Kolman (výstava fotografií 
počítačových efektů a přírody), Velikonoční výstava Kateřiny Dumbrovské 
a Sdruţení KA, Velikonoční výstava Charity Opava, Olga Bubeníková 
(výstava obrazů), Výstava fotografií ke 225 letům osady Háj ve Slezsku, 
Děti a knihovna (výstava prací ZUŠ k 120 letům knihovny) 

MěK Hlučín 

 akce na podporu čtenářství – Noc s Andersenem, Týden knihoven, Kniha 
mého srdce 

 beseda s autorkou knihy Nenápadný půvab Slezska Evou Tvrdou 

 Maraton čtení - Ve spolupráci s Gymnáziem Josefa Kainara v Hlučíně, 
autorským čtením zúčastnila Anna Malchárková s připravovanou knihou 
Modrá barva duhy, Lukáš Bárta seznámil účastníky besedy s úryvky ze své 
knihy Průvodci, autorské čtení Miroslava Sehnala a Břetislava Uhláře bylo 

doplněno videoprojekcí 

 výstavy – obrazy akademického malíře Josefa Mokráčeka a Stanislava 
Havlíka, dřevořezby Josefa Kindly a obrazy Ivany Plačkové, malířské 

a keramické práce ţáků výtvarného oboru při ZUŠ v Hlučíně 

MK Pavla Kříţkovského Holasovice – pověřená knihovna 

 besedy a knihovnické lekce pro děti v okolních obcích (Ţivotice, Hlavnice, 
Jakartovice, Loděnice, Nový Dvůr), práce s papírem, kvízy, internet, 
encyklopedie, atlasy, mapy apod.,  

 MK Nový Dvůr beseda s dospělými o knihách 

MěK Hradec nad Moravicí – pověřená knihovna 

 Noc s Andersenem", "Týden knihoven" a "Kniha mého srdce" 

 Pasování prvňáčků na čtenáře knihovny 

 pro Charitu Hrabyně provedly pracovnice městské knihovny přednášku 

„Knihy současnosti“ 

 pro Klub ţen v Jakubčovicích byla provedena beseda "Ţivot a dílo Vlasty 
Javořické" 

 v budově, kde sídlí městská knihovna, proběhla v listopadu dvoudenní akce 
100 let Národního domu, v rámci které byly v prostorách knihovny 
instalovány tyto výstavy: Historie veřejného knihovnictví v Hradci nad 

Moravicí, Ohlédnutí za pěti lety NsA, Nejstarší tisky v knihovně 

 pro dětské čtenáře byly připraveny dvě vědomostní soutěţe 

MK Kobeřice 

 besedy pro děti – Dům, kde bydlí knihy, dramatizace pohádek Hrajeme si 
na knihovnu, Heč, uţ umím číst, Josef Lada, Filmové pohádky, Pověsti 
našeho kraje, Vznik písma, knih a knihoven, Noc s Andersenem 

MěK Kravaře 

 Noc s Andersenem 

 Druhé netradiční setkání věrných čtenářů – akce pro starší čtenáře, 
důchodce, věrné čtenáře, bývalé knihovníky s besedou, pohoštěním 
a kulturním programem 

 autorské čtení knihy Třešňovou alejí od Evy Tvrdé a beseda s regionální 

vydavatelkou Evou Peterkovou – Havířská kuchařka 
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Knihovna Petra Bezruče – pověřená knihovna 

 besedy s osobnostmi kulturního a veřejného ţivota – beseda se 
spisovatelkami Zuzanou Pospíšilovou, Lucií Seifertovou, Evou Tvrdou, 
spisovatelem Vlastimilem Vondruškou, ilustrátorem Bořivojem Frýbou, 

přírodovědná vycházka s botanikem Kubačkou 

 akce pro děti – Malované středy, Čarodějnice na dětské oddělení, Dětský 
den ve spolupráci s magistrátem Opavy, Halloween v Minoritské zahradě, 
Záloţka do knihy spojuje školy, Řád veselé abecedy Skřítka Knihomílka 
Čtivého, Cestujeme kolem světa za 200 školních dní, Knihovnická 

olympiáda, cyklus besed k výročí Ondřeje Sekory 

 soutěţe pro děti – Dějiny udatného národa českého, O nejkrásnější kámen, 
oblázek nebo mušli, Po stopách Ferdy Mravence a jeho kamarádů, 
Obrázky z českých dějin, čtenářská soutěţ Král čtenářů, Poznej své město, 

fotografická soutěţ Knihovna mého srdce 

 výstavy – Dějiny udatného národa českého, Výstava k architektonické 
soutěţi, Humor plný vzdoru, Ţivoty „těch druhých“ aneb jak se ţije cizincům 
a cizinkám v ČR, Ušlechtilost koní, Ţáby z Raduně, výstava k fotosoutěţi 
Můj svět, výstavy prací dětí základních škol, Krajina ve fotografii, Výstava 
SONS (květen) - Dny umění na Moravě 2009 (výtvarník Pavel Pachman 

a práce ţáků ZŠ 

 jiné aktivity – Klub maminek (komunitní centrum, odborné besedy), Klub 
seniorů (cestopisné přednášky, besedy o zemích a regionální autoři blízcí 

generaci seniorů) 

ObK ve Štěpánkovicích 

 Noc s Andersenem, recitační soutěţ 

 Beseda pro děti s ilustrátorem dětských knih Adolfem Dudkem, beseda 

s cestovatelem Jiřím Márou 

 tematicky zaměřené výtvarné dílny - např. Velikonoce, zdobení 

adventních věnců 

MěK Vítkov – pověřená knihovna 

 Výtvarné soutěţe – Jak si představuji počítačový vir a Maskot dětského 
oddělení 

 Cestopisné přednášky – Ztroskotat a zvítězit (Karin Pavlosková) 
 Peru – tajemná země Jiţní Ameriky (Čestmír Lukeš) 
 Ekvádor a Galapágy – (Jiří Mára) 
 Literární pořady - O Karlu Čapkovi 
 Láska ctná a nectná (Vladimír Vondruška, Petr Traxler) 
 Kraťasy (Uršula Kluková a Jindřich Kraus) 

 Interaktivní výstava – Zdeněk Burian 

 

77..66..  OOssttrraavvsskkoo  

Knihovna města Ostravy – pověřená knihovna 

 Ostravský strakáč – pravidelný celoroční cyklus besed se zajímavými 
osobnostmi Ostravska. Např. s hercem Jiřím Sedláčkem, cestovatelem 
a spisovatelem Arnoštem Vašíčkem, básníkem Petrem Hruškou, pěstitelem 

čarověníků Janem Slámou a dalšími 
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 Den ostravských čtenářů (březen) – kaţdoroční tradiční akce spojená 
s upomínkovou amnestií, soutěţemi a kvízy, podáváním drobného 

občerstvení 

 Festival Dny umění nevidomých na Moravě (květen) – je pořádán SONS 
ČR ve spolupráci s kraji a městy Moravy, uskutečnily se dva koncerty, 
v hudebním oddělení vystavoval své obrazy nevidomý umělec Pavel 
Pachman, uskutečnila se beseda s nevidomou studentkou zpěvu 

Janáčkovy konzervatoře P. Čichoňovou 

 Týden prvňáčků (březen) – celoměstská akce propagující knihovnu 
a čtenářství mezi nejmenšími čtenáři, tentokrát ve znamení 110. výročí 
narození spisovatele Ondřeje Sekory, v některých knihovnách byli prvňáčci 
slavnostně pasováni na čtenáře knih samotnými starosty městských 

obvodů, nově se do knihovny zaregistrovalo 714 dětí 

 Noc s Andersenem - pravidelné a dětmi velmi oblíbené „spaní v knihovně“ 
s bohatým doprovodným programem, povoleného „ponocování“ se 

účastnilo 130 dětí v devíti pobočkách KMO 

 Evropský týden mobility a Evropský den bez aut (září) – úspěšná akce pro 
děti pořádaná ve spolupráci s Městskou a Českou policií, zaměřená 
především na dopravní znalosti, jsou pořádány výtvarné dílny, zábavná 

soutěţní odpoledne, besedy, kreslení na chodník apod. 

 Kouzelná knihovna – knihovna pro všechny - celoroční pásmo 
volnočasových tvůrčích aktivit určených dětským i dospělým návštěvníkům 
knihoven, projekt finančně podpořila Nadace OKD v rámci nadačního 
programu „Pro radost a vzdělání“ částkou 60 tis. Kč, cílem projektu bylo 
vytvoření zázemí pro mimoškolní aktivity s orientací na dětské čtenářství 
a vytvoření prostoru pro setkávání všech generací a zlepšení vztahů mezi 
minoritou a majoritou 

 Aţ budu velký, budu … - celoroční projekt, který představil pracovní odvětví 
a zaměstnání, jednotlivých akcí (besedy, soutěţe, výtvarné dílny, výlety 

a exkurze) se celkem zúčastnilo 2 000 dětí i dospělých 

88..  VVyybbaavveenníí  kknniihhoovveenn  vvýýppooččeettnníí  tteecchhnniikkoouu  

Počet počítačů pro uţivatele v knihovnách poskytujících VKIS v MSK vzrostl v roce 
2009 na 990. Z toho PC připojených k internetu bylo celkem 869 (nárůst o 21 PC). 

99..  GGrraannttyy  aa  oohhooddnnoocceenníí  kknniihhoovveenn  aa  kknniihhoovvnnííkkůů  

Všechny knihovny pověřené výkonem regionálních funkcí získaly finanční dotaci 
z rozpočtu MSK. 

Dobrá práce všech knihoven je vidět rovněţ ve stále se zvyšujícím počtu úspěšných 
ţádostí o grantovou podporu.  

99..11..  VVIISSKK  33  ––  ppooddpprrooggrraamm  IICCEEKKNNII  

V roce 2008 získaly knihovny MSK celkově 1 272 tis. Kč v programu VISK3 

ICEKNI (informační centra knihoven)7. Celkově o dotaci zaţádalo 32 knihoven 

a 25 ţádostí bylo úspěšných. 

                                                             
7
 Dostupné z www: <http://visk.nkp.cz/VISK3.htm> 

http://visk.nkp.cz/VISK3.htm
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99..22..  KKnniihhoovvnnaa  2211..  ssttoolleenníí  ––  KK2211  

Další grantovou podporu získaly knihovny prostřednictvím programu K21 – 
Knihovna 21. století.8 V této oblasti byly přiděleny dotace 20 knihovnám MSK 
na volnočasové aktivity, multikulturní programy, nákup fondu pro 
handicapované uţivatele apod. Knihovny získaly celkově částku 158 tis. Kč.  

99..33..  KKnniihhoovvnnaa  rrookkuu  aa  VVeessnniiccee  rrookkuu  

V MSK proběhla celostátní soutěţ Vesnice roku9, při které byly hodnoceny 
také knihovny. Mezi dvanácti nominovanými vesnicemi získala obec 
Soběšovice diplom za vzorné vedení obecní knihovny. Vyhodnocení 

soutěţe a předání ocenění proběhlo v Zrcadlové kapli Klementina v Praze 
v říjnu 2009. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

99..44..  KKaammaarrááddkkaa  kknniihhoovvnnaa  22000099  

Do 3. ročníku soutěţe Kamarádka knihovna10 

se zapojila řada knihoven MSK, které od dětí 

získaly vysvědčení za svou činnost. 

Vynikající 3. místo a finanční odměnu ve výši 

10.000 Kč ve finále celostátního kola získala 

Městská knihovna Havířov.  

 

99..55..  OOssttaattnníí  ggrraannttyy  aa  ddoottaaccee  

Knihovny MSK jsou stále 

aktivnější v získávání dotačních 

prostředků na různé projekty zaměřené např. na rozvoj dětského čtenářství, 

podporu národnostních menšin, příhraniční spolupráci, rozvoj ţivota na vesnici 

apod.  

                                                             
8 Dostupné z www: 

<http://knihovnam.nkp.cz/sekce.php3?page=02_Knihovna21.htm&PHPSESSID=388081344f1c082dbfc2500ca16
36ef2> 
9
 Dostupné z www: <http://www.mmr.cz/Regionalni-politika/Soutez-Vesnice-roku/Vesnice-roku-2009> 

10
 Dostupné z www: <http://www.kamaradkaknihovna.cz/> 

Obrázek č. 10 – Dana Kochová přebírá pro Městskou 

knihovnu Havířov ocenění a finanční šek za 3. místo 

ve finále soutěţe Kamarádka knihovna 

Obrázek č. 9 – Soběšovice – knihovnice Jana Dámková 
a starosta obce Ing. Karel Obluk 

v Zrcadlové síni Národní knihovny ČR 

http://knihovnam.nkp.cz/sekce.php3?page=02_Knihovna21.htm&PHPSESSID=d724ee507cf30fcb2a2fb4210592ec6c
http://knihovnam.nkp.cz/sekce.php3?page=02_Knihovna21.htm&PHPSESSID=d724ee507cf30fcb2a2fb4210592ec6c
http://knihovnam.nkp.cz/sekce.php3?page=02_Knihovna21.htm&PHPSESSID=388081344f1c082dbfc2500ca1636ef2
http://knihovnam.nkp.cz/sekce.php3?page=02_Knihovna21.htm&PHPSESSID=388081344f1c082dbfc2500ca1636ef2
http://www.mmr.cz/Regionalni-politika/Soutez-Vesnice-roku/Vesnice-roku-2009
http://www.kamaradkaknihovna.cz/
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Nadace OKD – Se svými projekty uspěly a finanční prostředky v celkové výši 
244 800 Kč získaly např. knihovny ve Vrbně pod Pradědem, Havířově, Karviné 
a Ostravě.  

Nadace ČEZ – podpořila projekt ve výši 42 284 Kč na projekt Dětský koutek 

v knihovně aneb Čítárna pro nejmenší v knihovně K3 Bohumín. 

V dotačním programu Moravskoslezského kraje „Podpora turistických 

informačních center“ uspěla regionální knihovna Karviná projektem Obnova 
technického vybavení na Městském informačním centru v Karviné. Poskytnutá 
částka činila 36 tis. Kč. 

Knihovny byly úspěšné také při získávání grantů z prostředků měst a obcí – 
Regionální knihovna Karviná získala na své programy (např. Cyklus besed pro 
hornické důchodce, 15. ročník Kniţního jarmarku, Infoservis pro malé a střední 
podnikatele apod.) celkem 450 tis. Kč, Knihovna města Ostravy získala od 
obvodních úřadů v místech působení knihovny na akce pro děti a veřejnost 
(např. K2 – klubovna v knihovně, výtvarné dílny, Čteme všichni, čteme rádi, 
s knihovnou jsme kamarádi, cyklus besed Ostravský strakáč atd.) celkem 68 tis. 
Kč, Městská knihovna v Novém Jičíně získala celkem 45 tis. na projekty 
zaměřené na budování a aktualizaci audiofondu a fondu odborné literatury. 

Zahraniční grantové prostředky na doplňování fondu v polském jazyce 
získala Regionální knihovna v Karviné na projekt „Polskie oddziały bibliotek 
publicznych na terenie Zaolzia – pomoc w realizacji statutowych zamierzeń – 
udostępniania źródeł informacji w języku polskim“. Ţádost o poskytnutí dotace 
byla uplatněna u Stowarzyszenia „Wspólnota Polska“. Poskytnutá částka činila 
25 568 Kč.  

Knihovny kraje se zapojují také do řady dalších projektů – např. Městská 
knihovna Vratimov získala z projektu Kniha pro prvňáčka (projekt Národní 
pedagogické knihovny, jehoţ cílem je podpořit zájem o četbu v prvním roce 
školní docházky) 65 kníţek pro prvňáčky v celkové ceně 9 750 Kč. Městská 
knihovna v Brušperku zase získala na projekt Do knihovny nejen za knihou 
2 tis. Kč od regionálního výboru SKIP 10 (Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků). 

1100..  SSttaavv  aauuttoommaattiizzaaccee  vv  mmiikkrroorreeggiioonneecchh  

Grantové prostředky z VISKU 3 umoţnily dalším knihovnám rozvoj automatizace, ať uţ 
se jednalo o nově automatizované knihovny, nebo o přechod na nové verze. Ve 
větších celcích se uplatňuje automatizace prostřednictvím Clavius REKS, který 
umoţňuje dálkový přístup ke správě dat. 

Ve veřejných knihovnách MSK jsou v knihovnách zavedeny různé automatizované 
knihovnické systémy: 

AKS DAWINCI je instalován v knihovnách části okresu Karviná. 

AKS Clavius a LANius pouţívají knihovny v okresech Frýdek-Místek, Karviná, Nový 

Jičín, Opava a Ostrava. V roce 2009 Knihovna Petra Bezruče v Opavě zkvalitnila 
sluţby prostřednictvím vyšší verze knihovního katalogu systému Clavius – OPAC 2.011, 
který uvedla do zkušebního provozu. 

AKS KP-win je vyuţíván v knihovnách okresu Bruntál. 

                                                             
11

 OPAC 2.0 [online]. [cit. 2010-03-27]. Dostupné z www: 
<http://www.okpb.cz/web/index.php?set=default~cze~false~0&doc=KPB_zkusebni_verze_OPAC_2_0> 

http://www.okpb.cz/web/index.php?set=default~cze~false~0&doc=KPB_zkusebni_verze_OPAC_2_0
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Pověřené knihovny ve velké míře provádějí rektrokatalogizaci knihovních fondů 
obsluhovaných knihoven, a to proto, aby získaly přehled o titulech, které obsluhované 
knihovny mají ve svých fondech. Tím předcházejí duplicitním nákupům dokumentů 
a mohou hospodárně zacházet s finančními prostředky z dotace. Rovněţ tím připravují 
cestu k automatizaci svých oblastí a v neposlední řadě mohou zpřesnit i revizi 
knihovního fondu. 

1111..  EEddiiččnníí  aa  ppuubblliikkaaččnníí  ččiinnnnoosstt  

Knihovny v MSK v roce 2009 vydaly řadu periodických i příleţitostných publikací; 
výběrově uvádíme: 

 MěK Vrbno pod Pradědem – skládačka v cyklu Zajímavé osobnosti regionu 
(Martin Matela - výtvarník, Sotir Joanidis – spisovatel). 

 MK Raškovice  

o v rámci Jubilejní výstavy Raškovic dva sborníčky (verše J. L. Mikoláše doplněné 
autorskými kresbami Josefa Nitry st.; druhý sborníček je věnován dochovaným 
dobovým dokumentům a archivním materiálům této významné kulturní 
a společenské události - zaloţení čtenářsko-vzdělávacího spolku Palacký 
v Raškovicích; oba v celkovém nákladu 200 kusů).  

o audiovizuální dokumenty DVD Prameny k vlastivědě Pobeskydí: I. Uchováváme 
lidové tradice, II. Tradiční lidová strava v podhůří Beskyd III. a J. L. Mikoláš, 
ţivot, dílo, oba jubilejní sborníčky, vše vytvořeno a zpracováno v rámci činnosti 
Památníku Raškovic. 

 Knihovna & Šenovské muzeum Šenov – Věstník za rok 2008-2009 

 MěK Havířov – Kalendárium regionálních výročí, broţura Havířov v květech - 
obnovená tradice (také ve verzi pro zrakově postiţené) 

 MěK a IC Hradec nad Moravicí – nový časopis pro děti „Hradecký kniháček“ 
(čtvrtletník) 

 RK Karviná - další čísla vlastního časopisu Sova12 (č. 30 – 33) 

 MěK Český Těšín – sborník prací autorské soutěţe „Staň se spisovatelem 
s Petrou Braunovou a Beatou Ostrowickou“, náklad 1000 ks. 

 MěK Kopřivnice – almanach literárních a výtvarných prací Pohádka pro 21. století, 
almanach Šuplíky 2009, knihovnická občasník Drobečky z knihovny  

 KPB v Opavě - Občasník knihoven okresu Opava OKOO13 (periodikum), DVD 
k semináři Víme o sobě? 

 Knihovna města Ostravy14 – Občasník KMO, časopis Párek (informace o knihách 
a zajímavostech z kniţní i knihovnické oblasti), časopis Hudebníček (informace 
Hudebního odd. KMO o akcích a zajímavostech z hudebního světa) a časopis 
Marťan (časopis čtenářů dětského odd. pobočky Dr. Martínka). 

 MěK Vratimov - Pověsti ze Slezské brány (Vratimov, Horní Datyně) – komiksové 
zpracování ţáky ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí; vydáno v rámci projektu 
“Knihovna 21. století” – Hledáme své kořeny 

                                                             
12 Sova [online]. [cit. 2010-03-27]. Dostupné z www: < http://sova.rkka.cz/> 
13

 Občasník knihoven okresu Opava [online]. [cit. 2010-03-27]. Dostupné z www: <http://www.okpb.cz/okoo/> 
14

 Časopisy KMO [online]. [cit. 2010-03-27]. Dostupné z www: < http://cms.kmo.cz/www/cl-900/98-casopisy/>  

http://sova.rkka.cz/
http://www.okpb.cz/okoo/
http://cms.kmo.cz/www/cl-900/98-casopisy/
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Mnohé z knihoven se pravidelně prezentují na stránkách místních zpravodajů, na 
svých www stránkách (příp. www stránkách obcí), v odborných knihovnických 
časopisech Čtenář, Grand Biblio a rovněţ v místních televizích. 

1111..11..  VVllaassttnníí  ddaattaabbáázzee  

Výběrově uvádíme: 

 Knihovna K3 Bohumín – databáze kulturních a sportovních akcí Kam 
v Bohumíně15 a databáze firem16 spravovaná knihovnou, vystavena na 
stránkách města 

 MěK Český Těšín – databáze Firmy a instituce, Kdo je kdo (regionální 
osobnosti), Literatura o Těšíně, rešerše a hudební rešerše17 

 MěK Havířov – databáze Osobností regionu18, databáze Neziskovky19 

 RK Karviná – databáze Infobox – Městský informační systém Karviná20, 
Elektronický biografický slovník Těšínského Slezska21, BiblioSet22 

 KPB Opava – databáze osobností Opavska, regionální bibliografie 
Opavska, autorské medailony23, digitalizované dokumenty Opavské 
Slezsko v boji proti fašismu24  

 MěK Orlová – databáze firem, institucí a podnikatelů ve městě25 

 MěK Třinec – databáze MIC26 - Kalendář akcí, Firmy a instituce, Turistika, 
příroda, památky 

 MSVK – databáze Retrospektivní regionální bibliografie Ostravy27, 
Retrospektivní regionální bibliografie Karvinska28 a Digitalizované 
dokumenty29 

                                                             
15

 Kam k Bohumíně [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: < http://www.k3bohumin.cz/cz/kultura/kam-v-
bohumine/> 
16

 Firmy, služby, podnikání [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: <http://www.mesto-
bohumin.cz/cz/zpravodajstvi/firmy-sluzby-podnikani/> 
17

 Databáze MěK Český Těšín [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://www.knihovna.ctesin.cz/?id=470&lang=c> 
18

 Osobnosti regionu [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: <http://www.knih-havirov.cz/>.  
19

 Neziskovky [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: <http://www.knih-havirov.cz/cz/neziskovky/index.php 
20

 Infobox – Městský informační systém Karviná [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://www.rkka.cz/index.php/cs/mic.html> 
21

 Elektronický biografický slovník Těšínského Slezska [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://195.47.9.5/ebs> 
22

 Biblioset [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: <http://www.biblioset.cz/>. 
23

 Autorské medailony [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://www.okpb.cz/web/index.php?set=archiv_svazu_bojovniku~cze~false~0&doc=medailony> 
24

 Opavské Slezsko v boji proti fašismu [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://www.okpb.cz/web/index.php?set=default~cze~false~0&doc=archiv_svazu_bojovniku> 
25

 Městské informační centrum [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: <http://www.knihovna-
orlova.cz/view.php?cisloclanku=2005082104> 
26

 Městské informační centrum Třinec [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: <http://www.info-trinec.cz/> 
27

 Retrospektivní regionální bibliografie Ostravy [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://www.svkos.cz/ >, Elektronické informační zdroje  
28

 Retrospektivní regionální bibliografie Karvinska [online]. [cit. 2009-03-27]. Dostupné z www: 
http://www.svkos.cz/ , Elektronické informační zdroje  
29

 Digitalizované dokumenty [online]. [cit. 2010-03-23]. Dostupné z www: 
<http://camea.svkos.cz/kramerius/Welcome.do> 

http://www.k3bohumin.cz/cz/kultura/kam-v-bohumine/
http://www.k3bohumin.cz/cz/kultura/kam-v-bohumine/
http://www.mesto-bohumin.cz/cz/zpravodajstvi/firmy-sluzby-podnikani/
http://www.mesto-bohumin.cz/cz/zpravodajstvi/firmy-sluzby-podnikani/
http://www.knihovna.ctesin.cz/?id=470&lang=c
http://www.knih-havirov.cz/
http://www.knih-havirov.cz/cz/neziskovky/index.php
http://www.rkka.cz/index.php/cs/mic.html
http://195.47.9.5/ebs
http://www.biblioset.cz/
http://www.okpb.cz/web/index.php?set=archiv_svazu_bojovniku~cze~false~0&doc=medailony
http://www.okpb.cz/web/index.php?set=default~cze~false~0&doc=archiv_svazu_bojovniku
http://www.knihovna-orlova.cz/view.php?cisloclanku=2005082104
http://www.knihovna-orlova.cz/view.php?cisloclanku=2005082104
http://www.info-trinec.cz/
http://www.svkos.cz/
http://www.svkos.cz/
http://camea.svkos.cz/kramerius/Welcome.do
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1122..  PPrrooppaaggaaccee  kknniihhoovveenn  nnaa  ffaacceebbooookkuu  

V roce 2009 vstoupily do světové sociální sítě facebook a svou činnost propagují 
prostřednictví komunikace na facebooku knihovny v Bohumíně, Bolaticích, Dolní 
Lomné, Frýdku-Místku, Hlučíně, Karviné, Košařiskách, Opavě a Třinci.  

1133..  ZZaappoojjeenníí  kknniihhoovveenn  ddoo  cceelloossttááttnnííhhoo  pprroojjeekkttuu  BBeenncchhmmaarrkkiinngg  

Benchmarking je vytvářen za účelem vytvoření systému pro hodnocení činnosti 
knihoven, kterým má pomoci analyzovat vlastní výkony metodou benchmarking, 
porovnat je s jinými knihovnami a nalézt nejlepší způsoby řešení. 

Do projektu benchmarking je v současné době zapojeno 23 knihoven MSK. 

1144..  DDaallššíí  sskkuutteeččnnoossttii  

BBrruunnttáállsskkoo  

 Informační centrum a MěK Horní Benešov se přestěhovala do nových prostor, 
rekonstruovaných z dotace Evropské unie 

 do rekonstruovaných prostor se přestěhovala spolu s obecním úřadem i Obecní 
knihovna Malá Štáhle a Obecní knihovna v Janově.  

FFrrýýddeecckkoo--MMíísstteecckkoo  

MěK Brušperk  

 v únoru byl spojen fond ţákovské knihovny a Obecní knihovny Hukvaldy 

 v dubnu byl spuštěn automatizovaný výpůjční systém v knihovně Sviadnov 

 v červenci proběhlo stěhování do nové knihovny v Krmelíně 

 v srpnu přešla na automatizovaný výpůjční systém knihovna v Palkovicích 

MK Dobrá 

 do nově zrekonstruovaných prostor se vrátily knihovny v Pazderne  

a ve Vojkovicích, obě byly proto mimo provoz tři měsíce 

MěK Frýdek-Místek 

 v roce 2009 došlo ke změně ve vedení knihovny; Mgr. Ladislava Hrušková 
odešla do důchodu, na základě výběrového řízení byl jmenován od 1. 7. 2009 do 
funkce ředitele PhDr. Tomáš Benedikt Zbranek  

 v dubnu se pobočka knihovny ve Skalici přestěhovala z kulturního domu do 
objektu bývalé pošty, současně probíhala jednání s předsedou osadního výboru 
Skalice o moţnosti umístění knihovny do vhodných prostor 

 knihovna zkvalitnila přístup čtenářům k elektronickým sluţbám – v srpnu bylo do 
provozu nakoupeno 11 počítačů 

 během roku 2009 se uskutečnilo dotazníkové šetření mezi čtenáři, jehoţ cílem 
bylo zkvalitnění sluţeb, na základě podnětů z dotazníku byla rozšířena půjčovní 
doba  

Knihovna & Šenovské muzeum Šenov 

 po 11 letech bylo dočasně uzavřeno z prostorových důvodů Šenovské muzeum  



27 

 

MěK Třinec 

 v Obecní knihovně Bukovec proběhla v roce 2009 další etapa rekonstrukce 

budovy Obecního úřadu v Bukovci včetně prostor knihovny, který se po 

rekonstrukci zvětšil z původních 22 m2 na 58 m2, bylo pořízeno nové vybavení 

a rozšíření počtu regálů; kvůli rekonstrukci musela knihovna být víc neţ půl 

roku uzavřena, svou činnost zahájí opět v únoru roku 2010 

 v roce 2009 začala probíhat rekonstrukce budovy OÚ v Hrádku, ve které se 

nachází i obecní knihovna, od dubna začaly probíhat stavební úpravy budovy, 

vstup do knihovny byl částečně omezen, v říjnu pak musela být knihovna 

vystěhována do náhradních prostor zasedací místnosti, dubnu příštího roku by 

se knihovna měla opět stěhovat, tentokrát do nových prostor. 

 zcela nově vybudovanou knihovnu má obec Ropice, kromě moderního zařízení 

získala knihovna studovnu vybavenou dvěma PC s připojením 

k internetu, naučnou literaturou a s jedním studijním místem, plocha knihovny 

pro uţivatele je sice o 8 m2 méně neţ ve staré knihovně, ale praktické 

uspořádání regálů dovolilo ještě zřízení dětského koutku 

 v Obecní knihovně Mosty u Jablunkova došlo k rozšíření prostor knihovny o cca 

70 m2, přibyly toalety pro veřejnost, bylo zakoupeno 10 nových knihovních 

regálů a byla vytvořena 2 nová studijní místa s počítači 

KKaarrvviinnsskkoo  

K3 Bohumín – městská knihovna 

 v prvním pololetí byla inovována a novým nábytkem dovybavena další část 
přednáškové místnosti s kapacitou 60 míst 

 venkovní terasa s moţností posezení pro veřejnost, v prostorách dospělého 
oddělení, byla vybavena novými markýzami 

 počítačová síť knihovny byla vybavena novým firewallem, který kromě lepší 
antivirové ochrany slouţí rovněţ jako VPN pro propojení poboček knihovny, 
které je momentálně ve zkušebním provozu (3 pobočky jsou připojeny do sítě 
knihovny, na 1 probíhá zkušební provoz KS Clavius) 

 díky finanční dotaci Nadace ČEZ mohla být zprovozněna dětská čítárnička 
s hernou, která slouţí k pořádání kulturních programů a akcí pro nejmenší 
čtenáře 

MěK Český Těšín 

 v roce 2009 došlo ke zrušení pobočky na ul. Nádraţní 2, kde bylo od r. 1991 
umístěno oddělení hudby a umění, oddělení bylo přestěhováno na pobočku 
Slovenská 1, kde spojením kniţního a audiovizuálního fondu vznikla 
multimediální knihovna, vznikl zde prostor o ploše 300m2, kde jsou umístěny, 
knihy, zvukové a zvukově obrazové dokumenty, elektronické dokumenty, 
veřejně přístupný internet, svým charakterem je toto pracoviště chápáno jako 
relaxační knihovna, kde je dostatek prostoru pro běţný chod půjčovny v reţimu 
rychlé obsluhy i dostatek klidových zón pro děti i dospělé, dostatečný prostor 
pro organizování komunitních aktivit, pořádání výstav a kulturních akcí 
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MěK Havířov 

 všechny pobočky MěK Havířov byly převedeny na PIK, pobočka Reneta byla 
propojena s ústředím knihovny mikrovlným spojem 

 do hudebního oddělení byla zakoupena lupa pro slabozraké  

 Městské informační centrum Havířov zahájilo nový předprodej vstupenek firmy 
Eventim 

 na pobočku Havířov – Bludovice byla zakoupena nová akumulační kamna 

MěK Orlová 

 Městská knihovna Orlová se připravovala k převodu na samostatnou 
příspěvkovou organizaci (do konce roku 2009 byla organizační sloţkou 
městského úřadu) 

MěK Rychvald 

 rekonstrukce osvětlení, půjčovna a sklad částečně vybaven novým nábytkem 

ObK Těrlicko 

 v lednu 2009 se knihovna přestěhovala do nových prostor v Kulturním domě 
v Těrlicku, knihovna byla vybavena novým nábytkem, novou PC technikou, 
přestěhováním knihovna získala také nové sklepní prostory, které vyuţívá jako 
sklad knih, od března 2009 půjčuje knihovna přes AKS DAWINCI 

NNoovvoojjiiččíínnsskkoo  

 v obsluhovaných probíhá postupně realizace automatizace knihoven pomoci AKS 
REKS, knihovníci byli seznámení s AKS a probíhá vkládání KF 

 MK Luboměř – byla provedena rekonstrukce knihovny, byla vyměněna podlaha 

 MK Straník (pobočka MěK NJ) – rekonstrukce knihovny, byla měněna okna 
a podlaha, obměněna výpočetní technika. 

 MK Ţilina – v únoru (pobočka MěK NJ) zahájen provoz 

 MK Heřmanice u Oder - v souvislosti se zaváděním AKS REKS nastoupila na místo 

knihovnice nová pracovní síla. 

 MK Mankovice – duben: pracovnice oddělení pro mládeţ z MěK NJ připravila 

a realizovala pro děti ZŠ v Makovicích 2 knihovnické lekce (nadstandardní sluţba RF). 

 MK Vřesina – duben: spolupořadatel jarního setkání KLUBKA v obci Vřesina. 

 červen: některé obce a obsluhované knihovny na Novojičínsku byly zasaţeny 
záplavami a došlo ke ztrátám a zničení knih, které byly v době záplav vypůjčeny, 
celkové škody byly sbírány od obsluhovaných knihoven po dobu srpna a září, neboť 
některé knihovny přerušily provoz aţ na dva měsíce, jednalo se převáţně o MK: 
Hodslavice, Jeseník nad Odrou, Ţenklava, Šenov u NJ, Kunín, Mořkov, Ţivoříce u 
NJ, Bernartice n/O a Ţilina. 

 MK Zbyslavice – knihovna byla přestěhována do nově zrekonstruovaných prostor 

 Městská knihovna Nový Jičín nakoupila z vlastních zdrojů zálohovací zařízení – 

úloţiště dat pro Clavius REKS, bylo takto zvýšeno zabezpečení dat celého systému 
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 MěK Kopřivnice – od října 2009 samostatný právní subjekt – vedením pověřena 

Bc. Eva Mikušková  

 MěK Studénka – v závěru roku změna vedoucí knihovny -  p. Bajnarová  

OOppaavvsskkoo  

Knihovna Petra Bezruče Opava 

 v roce 2009 byly dokončeny sklady regionálního oddělení, další investiční výdaje 
souvisely s realizací projektu web 2.0 Carmen, omezený rozpočet na konci roku 
knihovnu přinutil zastavit nákup knih a výrazně omezit provozní náklady, další 
plánované opravy byly z úsporných důvodů zrušeny 

 pobočka Opava – Milostovice: knihovna byla vybavena novým knihovnickým 
nábytkem, spolupráce s městskou částí je na velmi dobré úrovni, pobočka byla 
on- line připojena k centrální databázi 

 pobočka Opava – Suché Lazce: byla on-line připojena k centrální databázi, došlo 
k výměně knihovníka 

 pobočka Opava – Vávrovice: byla on-line připojena k centrální databázi 

ObK Bolatice 

 knihovna byla uzavřena zhruba na 10 týdnů, došlo k zateplení fasády objektu, 
výměně oken a následnému vymalování prostor 

MK Píšť 

 v Píšti byly zhoršené podmínky pro půjčování z důvodu rekonstrukce sousední MŠ, 
knihovna byla v říjnu a listopadu odpojena od centrálního vytápění, knihovnice se 
snaţila zajistit půjčování alespoň omezenou půjčovní dobou z 8 hodin na 4 hodiny 

ObK Sluţovice 

 v knihovně došlo k výměně knihovnice, došlo k jejímu zaškolení pro práci se 
systémem 

ObK Rohov 

 v roce 2009 došlo ke změně knihovníka, knihovna byla převedena z lokální instalace 
Clavius na Clavius REKS, metodické návštěvy byly zaměřeny na vedení KF 
a vkládání v systému Clavius RERS 

ObK Štáblovice 

 knihovna pod vedením nové knihovnice velmi dobře pracuje, po dlouhé době 
knihovna doplňuje své fondy z prostředků obce, obec také zakoupila licenci 
výpůjčního protokolu Clavius REKS, od 1. ledna 2009 byl spuštěn výpůjční protokol 

ObK Štěpánkovice 

 v knihovně byl zprovozněn webový katalog 

MěK Vratimov 

 MK ŢABEŇ se v listopadu 2009 přestěhovala do místnosti v kulturním domě 
pověřená knihovna MěK Vratimov zajistila firmy na vybavení nábytkem a technikou, 
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označila štítky 70% fondu, zajistila knihovnické pomůcky, stěhování, úpravy 
v místnosti, převoz regálů… 

ObK Závada 

 knihovna byla uzavřena od května 2008 z důvodu přístavby patra, renovace 
a zateplení fasády, provoz knihovny byl obnoven v 1. pololetí roku 2009 

OOssttrraavvsskkoo  

Knihovna města Ostravy 

 rozšíření půjčovní doby – ve vybraných odděleních ústřední knihovny a na dvou 
největších pobočkách KMO Dr. Martínka a Opavská byla rozšířena půjčovní doba: 
středa od 12 – 18 hod., pobočka Dr. Martínka 12 -19 hod. 

 projekt Romaňi Kereka – Romský kruh na pobočce Vítkovice je nadále rozvíjen, 
knihovnu navštívila řada zahraničních návštěv, na oblast práce s národnostními 
menšinami byl zaměřen i celoroční projekt “Kouzelná knihovna – knihovna pro 
všechny” 

 knihovna vyuţívá moţnosti výpočetní techniky k zpřístupňování informací bez bariér 
– z prostředků nadace OKD byla ústřední knihovna KMO vybavena hlasovými 
majáčky a naváděcím hlasovým SW pro nevidomé 

1155..  VVýýkkoonn  rreeggiioonnáállnníícchh  ffuunnkkccíí  vv  MMoorraavvsskkoosslleezzsskkéémm  kkrraajjii  

Výkonem regionálních funkcí v MSK bylo v roce 2009 pověřeno 15 knihoven. 
Podrobná Roční zpráva hodnocení výkonů regionálních funkcí v Moravskoslezském 
kraji za rok 2009 je přístupná na webových stránkách MSVK.30  

1166..  ZZáávvěěrr  

Tento rozbor byl zpracován na základě statistických výkazů knihoven 
Moravskoslezského kraje a komentářů k nim, informací z webových stránek knihoven 
a materiálů dodaných knihovnami. 

Rozbor je dostupný na webových stránkách Moravskoslezské vědecké knihovny 
v Ostravě31. 

   

                                                             
30

 Dostupné z www: http://www.svkos.cz/vykony_2009.pdf  
31

 Dostupné z www: <http://www.svkos.cz/rozbor09.pdf>  

http://www.svkos.cz/vykony_2009.pdf
http://www.svkos.cz/rozbor09.pdf
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VVyyssvvěěttlliivvkkyy  --  zzkkrraattkkyy  

AKS  automatizovaný knihovnický a informační systém 

KF  knihovní fond  

KMO  Knihovna města Ostravy, příspěvková organizace 

KPB  Knihovna Petra Bezruče Opava 

MěK   městská knihovna  

MK  místní knihovna 

MSK  Moravskoslezský kraj 

MSVK Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková 

organizace  

MVS  meziknihovní výpůjční sluţba 

ObK  obecní knihovna 

RKK  Regionální knihovna Karviná  

RF   regionální funkce  

VISK  Veřejné informační sluţby knihoven (program Ministerstva kultury) 
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Příloha č. 1 

Krajský rozbor číselných výsledků knihoven v MS kraji za rok 2008 a 2009 (včetně MSVK) 

   

  2008 2009 

KNIHOVNÍ FOND 5 008 535 5 051 698 

počet svazků na 1 obyvatele 4,0 4,0 

svazky naučné literatury z celkového počtu KF 1 888 734 2 007 460 

% svazků naučné literatury z celkového počtu KF 37,71% 39,74% 

počet exemplářů docházejících periodik 10 315 10 290 

přírůstky knihovních jednotek 201 203 206 498 

úbytky knihovních jednotek 173 701 165 646 

ČTENÁŘI 154 987 159 992 

% čtenářů z počtu obyvatel 12,49% 12,81% 

čtenáři do 15 let 43 992 42 870 

% čtenářů do 15 let z celkového počtu čtenářů 28,38% 26,80% 

NÁVŠTĚVNÍCI 2 365 653 3 573 801 

počet návštěv na 1 čtenáře 15,3 22,3 

VÝPŮJČKY 7 750 482 7 779 472 

počet výpůjček na 1 obyvatele 6,2 6,2 

výpůjčky pro dospělé 5 889 111 4 872 600 

výpůjčky naučné literatury pro dospělé 2 436 801 1 450 228 

% výpůjček naučné literatury z celkových výpůjček 31,44% 22,49% 

výpůjčky pro děti do 15 let 1 469 224 1 154 885 

výpůjčky naučné literatury pro děti do 15 let 483 848 299 179 

% výpůjček naučné literatury pro děti do 15 let 
z celkových výpůjček pro děti do 15 let 32,93% 25,91% 

DALŠÍ ÚDAJE     

MVS (vyřízené poţadavky) 9 249 9 408 

vzdělávací a výchovné kolektivní akce 10 025 11 471 

vydané publikace 133 20 

počet studijních míst 3 249 3 498 

počet PC pro uţivatele 1 018 1 016 

z toho napojených na internet 861 882 

ZAMĚSTNANCI, HOSPODAŘENÍ     

zaměstnanci knihoven (přepočtený stav) 586,2 590,7 

náklady na nákup KF (v Kč) 36 136 543 37 205 331 

náklady na nákup KF na 1 obyvatele (v Kč) 29,11 29,78 
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Příloha č. 2 

Krajský rozbor číselných výsledků knihoven v MS kraji za rok 2008 a 2009 (bez MSVK) 

   

  2008 2009 

KNIHOVNÍ FOND 3 978 045 4 003 688 

počet svazků na 1 obyvatele 3,20 3,20 

svazky naučné literatury z celkového počtu KF 1 343 824 1 335 827 

% svazků naučné literatury z celkového počtu KF 33,78% 33,36% 

počet exemplářů docházejících periodik 6 573 6 616 

přírůstky knihovních jednotek 173 985 178 046 

úbytky knihovních jednotek 165 400 154 714 

ČTENÁŘI 147 136 150 959 

% čtenářů z počtu obyvatel 11,85% 12,08% 

čtenáři do 15 let 43 992 42 870 

% čtenářů do 15 let z celkového počtu čtenářů 29,90% 28,40% 

NÁVŠTĚVNÍCI 2 148 207 3 091 864 

počet návštěv na 1 čtenáře 14,6 20,5 

VÝPŮJČKY 7 376 790 7 424 137 

počet výpůjček na 1 obyvatele 5,9 5,9 

výpůjčky pro dospělé 5 604 066 4 592 861 

výpůjčky naučné literatury pro dospělé 2 151 756 1 170 489 

% výpůjček naučné literatury z celkových výpůjček 35,73% 19,80% 

výpůjčky pro děti do 15 let 1 469 224 1 154 885 

výpůjčky naučné literatury pro děti do 15 let 483 848 299 179 

% výpůjček naučné literatury pro děti do 15 let 
z celkových výpůjček pro děti do 15 let 32,93% 25,91% 

DALŠÍ ÚDAJE     

MVS (vyřízené poţadavky) 4 865 5 782 

vzdělávací a výchovné kolektivní akce 9 931 11 412 

vydané publikace 21 16 

počet studijních míst 3 131 3 380 

počet PC pro uţivatele 993 990 

z toho napojených na internet 848 869 

ZAMĚSTNANCI, HOSPODAŘENÍ     

zaměstnanci knihoven (přepočtený stav) 516,2 521,7 

náklady na nákup KF (v Kč) 30 355 381 30 179 439 

náklady na nákup KF na 1 obyvatele (v Kč) 24,45 24,15 
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Příloha č. 3 

Knihovny v Moravskoslezském kraji 

knihovny

pověřené RF
pobočky profesionální pobočky neprofesionální pobočky CELKEM

BRUNTÁL 1 1 8 6 41 3 60

BRUŠPERK 1 0 5 1 2 1 10

DOBRÁ 1 0 0 0 7 0 8

FRÝDEK-MÍSTEK 1 6 5 2 14 2 30

FRÝDLANT N. O. 1 0 2 0 4 0 7

HAVÍŘOV 1 10 2 3 0 0 16

HOLASOVICE 1 3 0 0 11 9 24

HRADEC N. M. 1 5 0 0 13 1 20

KARVINÁ 1 8 12 7 0 0 28

NOVÝ JIČÍN 1 5 14 16 38 9 83

OPAVA 1 8 10 2 29 0 50

OSTRAVA 1 26 0 0 0 0 27

TŘINEC 1 8 10 0 15 0 34

VÍTKOV 1 3 0 0 8 4 16

VRATIMOV 1 1 2 1 1 0 6

CELKEM 15 84 70 38 183 29 419
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Příloha č. 4 

Počet obyvatel – oblasti a sídla oblastí 
 

2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009

BRUNTÁL 92 569 98 288 12 579 14 442 17 586 17 471 2 502 2 668

BRUŠPERK 19 220 19 392 2 752 2 788 3 797 3 809 533 558

DOBRÁ 7 677 7 686 1 133 1 056 3 057 3 028 439 414

FRÝDEK-MÍSTEK 90 032 91 550 11 904 12 130 58 963 59 751 7 867 8 445

FRÝDLANT N. O. 17 935 17 993 2 507 2 497 9 766 9 751 1 364 1 339

HAVÍŘOV 140 532 138 933 17 784 18 731 83 862 83 180 10 326 11 091

HOLASOVICE 10 914 11 071 1 351 1 704 1 385 1 386 209 222

HRADEC N. M. 15 432 15 602 2 141 2 330 5 330 5 388 789 851

KARVINÁ 135 964 135 231 18 601 18 498 63 968 63 203 8 596 8 421

NOVÝ JIČÍN 159 773 160 074 21 921 22 380 26 340 26 166 3 503 3 854

OPAVA 141 730 141 637 18 346 20 443 60 154 59 753 7 740 8 347

OSTRAVA 305 812 313 936 39 821 43 592 305 812 313 936 39 821 43 588

TŘINEC 79 962 79 964 10 642 11 897 38 016 37 892 4 943 5 334

VÍTKOV 10 683 10 645 1 667 1 657 6 213 6 188 925 913

VRATIMOV 13 068 13 383 1 173 2 027 6 860 7 043 744 993

CELKEM 1 241 303 1 255 385 164 322 176 172 691 109 697 945 90 301 97 038

SÍDLA OBLASTÍ     

celkem děti do 15 let

OBLASTI

celkem děti do 15 let
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Příloha č. 5 

Knihovní fondy (1) – oblasti 

 

2008 2009 index 2008 2009 index

BRUNTÁL 449 018 451 054 100,45 15 786 16 946 107,35

BRUŠPERK 97 079 95 663 98,54 3 686 3 392 92,02

DOBRÁ 46 324 43 912 94,79 1 254 1 460 116,43

FRÝDEK-MÍSTEK 283 544 285 204 100,59 7 429 8 094 108,95

FRÝDLANT N. O. 68 598 70 950 103,43 3 259 3 199 98,16

HAVÍŘOV 372 217 381 894 102,60 20 630 20 837 101,00

HOLASOVICE 63 272 64 756 102,35 4 453 2 820 63,33

HRADEC N. M. 59 318 60 433 101,88 2 001 2 540 126,94

KARVINÁ 412 313 422 615 102,50 16 548 15 884 95,99

NOVÝ JIČÍN 580 679 589 938 101,59 20 982 27 221 129,74

OPAVA 451 362 454 312 100,65 22 870 19 309 84,43

OSTRAVA 709 833 710 043 100,03 38 931 35 417 90,97

TŘINEC 272 686 268 085 98,31 11 410 15 610 136,81

VÍTKOV 39 458 40 342 102,24 2 288 2 640 115,38

VRATIMOV 63 344 64 487 101,80 2 458 2 677 108,91

CELKEM 3 969 045 4 003 688 100,87 173 985 178 046 102,33

OBLAST
přírůstky knihovních jednotek počet knihovních jednotek celkem
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Příloha č. 6 

Knihovní fondy (2) – oblasti 
 

2008 2009 2008 2009 2008 2009

BRUNTÁL 4,85 4,59 248,17 266,77 28,38 28,64

BRUŠPERK 5,05 4,93 253,89 257,72 31,16 32,02

DOBRÁ 6,03 5,71 343,27 398,41 30,90 33,80

FRÝDEK-MÍSTEK 3,15 3,12 137,72 166,58 15,22 18,77

FRÝDLANT N. O. 3,82 3,94 217,74 208,42 23,33 23,98

HAVÍŘOV 2,65 2,75 271,81 275,93 27,75 28,68

HOLASOVICE 5,80 5,85 449,56 401,83 46,88 40,32

HRADEC N. M. 3,84 3,87 290,72 352,50 23,77 25,26

KARVINÁ 3,03 3,13 202,41 202,84 23,73 23,58

NOVÝ JIČÍN 3,63 3,69 223,52 217,22 22,86 22,47

OPAVA 3,18 3,21 192,53 154,48 30,99 24,95

OSTRAVA 2,32 2,26 172,40 153,74 21,24 20,31

TŘINEC 3,41 3,35 196,77 224,48 22,81 25,16

VÍTKOV 3,69 3,79 295,85 338,93 35,59 39,77

VRATIMOV 4,85 4,82 244,60 260,88 27,20 28,21

CELKEM 3,20 3,19 206,46 199,92 24,46 24,04

OBLAST

počet k. j.

na 1 obyvatele      

dotace na KF

na 1 uživatele

dotace na KF

na 1 obyvatele
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Příloha č. 7 

Uţivatelé – oblasti  
 

OBLAST
% z počtu

 obyvatel  

BRUNTÁL 10 584 10 553 99,71 10,74 3 316 3 038 91,62 28,79 21,04

BRUŠPERK 2 359 2 409 102,12 12,42 835 780 93,41 32,38 27,98

DOBRÁ 691 652 94,36 8,48 262 229 87,40 35,12 21,69

FRÝDEK-MÍSTEK 9 948 10 314 103,68 11,27 2 838 2 580 90,91 25,01 21,27

FRÝDLANT N. O. 1 922 2 070 107,70 11,50 390 423 108,46 20,43 16,94

HAVÍŘOV 14 345 14 441 100,67 10,39 4 171 4 098 98,25 28,38 21,88

HOLASOVICE 1 138 1 111 97,63 10,04 446 476 106,73 42,84 27,93

HRADEC N. M. 1 262 1 118 88,59 7,17 519 394 75,92 35,24 16,91

KARVINÁ 15 943 15 718 98,59 11,62 4 754 4 455 93,71 28,34 24,08

NOVÝ JIČÍN 16 341 16 561 101,35 10,35 4 959 4 690 94,58 28,32 20,96

OPAVA 22 811 22 876 100,28 16,15 6 469 6 278 97,05 27,44 30,71

OSTRAVA 37 683 41 479 110,07 13,21 10 672 11 355 106,40 27,38 26,05

TŘINEC 9 271 8 961 96,66 11,21 3 468 3 220 92,85 35,93 27,07

VÍTKOV 1 285 1 249 97,20 11,73 463 445 96,11 35,63 26,86

VRATIMOV 1 453 1 447 99,59 10,81 430 409 95,12 28,27 20,18

CELKEM 147 036 150 959 102,67 12,02 43 992 42 870 97,45 28,40 24,33

2008 2009 index

Počet registrovaných uživatelů celkem

% z počtu

obyvatel

do 15 let
2008 2009 index

% z počtu

obyvatel

Registrování uživatelé do 15 let
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Příloha č. 8 

Uţivatelé – sídla oblasti  
 

BRUNTÁL 2 413 2 305 95,52 13,19 667 590 88,46 25,60 22,11 34 082 83 792 245,85

BRUŠPERK 645 614 95,19 16,12 240 213 88,75 34,69 38,17 8 901 10 254 115,20

DOBRÁ 377 344 91,25 11,36 137 117 85,40 34,01 28,26 4 707 5 484 116,51

FRÝDEK-MÍSTEK 8 051 8 315 103,28 13,92 2 242 1 988 88,67 23,91 23,54 174 064 207 717 119,33

FRÝDLANT N. O. 1 066 1 046 98,12 10,73 253 268 105,93 25,62 20,01 13 167 18 708 142,08

HAVÍŘOV 7 926 7 999 100,92 9,62 2 313 2 276 98,40 28,45 20,52 176 408 236 782 134,22

HOLASOVICE 330 342 103,64 24,68 109 123 112,84 35,96 55,41 4 445 5 486 123,42

HRADEC N. M. 675 630 93,33 11,69 256 233 91,02 36,98 27,38 8 869 9 930 111,96

KARVINÁ 8 550 8 505 99,47 13,46 2 318 2 240 96,64 26,34 26,60 177 903 223 088 125,40

NOVÝ JIČÍN 3 400 3 362 98,88 12,85 1 250 955 76,40 28,41 24,78 46 800 63 652 136,01

OPAVA 14 693 14 741 100,33 24,67 3 142 3 022 96,18 20,50 36,20 171 998 265 704 154,48

OSTRAVA 37 683 41 479 110,07 13,21 10 672 11 355 106,40 27,38 26,05 434 691 772 150 177,63

TŘINEC 4 590 4 385 95,53 11,57 1279 1220 95,39 27,82 22,87 78 473 115 972 147,79

VÍTKOV 855 853 99,77 13,78 256 250 97,66 29,31 27,38 10 875 13 206 121,43

VRATIMOV 716 735 102,65 10,44 200 203 101,50 27,62 20,44 10 089 10 832 107,36

CELKEM 91 970 95 655 104,01 13,71 25 334 25 053 98,89 26,19 25,82 1 355 472 2 042 757 150,70

2009 index
Sídla oblastí

2008 2009 index index

počet registrovaných uživatelů celkem počet registrovaných uživatelů do 15 let počet návštěvníků knihovny 

% z 

počtu

čtenářů

% z počtu

obyvatel 

do 15 let

2008 2009

% z 

počtu

obyvatel

2008
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Příloha č. 9 

Návštěvníci: fyzické návštěvy – návštěvy on-line sluţeb 
 

OBLAST

BRUNTÁL 175 170 263 833 150,62 - 183 016 - 80 817

BRUŠPERK 31 546 34 426 109,13 - 32 986 - 1 440

DOBRÁ 7 909 9 327 117,93 - 9 142 - 185

FRÝDEK-MÍSTEK 192 823 231 163 119,88 - 190 610 - 40 553

FRÝDLANT N. O. 33 436 36 657 109,63 - 35 591 - 1 066

HAVÍŘOV 321 310 500 470 155,76 - 374 995 - 125 475

HOLASOVICE 13 754 16 347 118,85 - 15 653 - 694

HRADEC N. M. 13 982 14 996 107,25 - 14 532 - 464

KARVINÁ 293 294 359 188 122,47 - 285 991 - 73 197

NOVÝ JIČÍN 199 197 270 209 135,65 - 239 603 - 30 606

OPAVA 256 791 356 696 138,91 - 285 792 - 70 904

OSTRAVA 434 691 772 150 177,63 - 603 126 - 169 024

TŘINEC 137 445 186 571 135,74 - 158 372 - 28 199

VÍTKOV 15 015 18 113 120,63 - 16 909 - 1 204

VRATIMOV 21 844 21 718 99,42 - 21 429 - 289

CELKEM 2 148 207 3 091 864 143,93 - 2 467 747 - 624 117

* nevykazovalo se v roce 2008

Návštěvy online služeb 

2008* 20092008* 20092008 2009 index

Návštěvníci celkem Fyzické návštěvy

 
  



41 

 

Příloha č. 10 

Výpůjčky KF celkem – oblasti  

2008 2009 index

BRUNTÁL 624 657 615 908 98,60

BRUŠPERK 123 472 131 688 106,65

DOBRÁ 36 504 36 160 99,06

FRÝDEK - MÍSTEK 594 254 601 783 101,27

FRÝDLANT N. O. 161 307 116 280 72,09

HAVÍŘOV 908 814 881 550 97,00

HOLASOVICE 49 475 53 934 109,01

HRADEC N. M. 49 258 47 620 96,67

KARVINÁ 848 059 836 671 98,66

NOVÝ JIČÍN 831 427 863 710 103,88

OPAVA 871 527 876 039 100,52

OSTRAVA 1 732 577 1 824 295 105,29

TŘINEC 400 688 390 734 97,52

VÍTKOV 64 535 65 170 100,98

VRATIMOV 80 236 82 595 102,94

CELKEM 7 376 790 7 424 137 100,64

OBLAST

výpůjčky knihovních jednotek

 
  



42 

 

Příloha č. 11 

Výpůjčky KF – literatura pro dospělé – oblasti 

2008 2009 index % z celk. % z výp. 2008 2009 index % z celk. 2008 2009
výpůjček pro dosp. výpůjček

BRUNTÁL 206 477 123 071 59,61 19,98 29,37 279 003 296 032 106,10 48,06 77,72 68,05

BRUŠPERK 31 802 13 168 41,41 10,00 16,14 65 793 68 397 103,96 51,94 79,04 61,94

DOBRÁ 9 293 3 280 35,30 9,07 16,19 19 159 16 982 88,64 46,96 77,94 56,03

FRÝDEK-MÍSTEK 197 563 95 434 48,31 15,86 27,77 257 458 248 229 96,42 41,25 76,57 57,11

FRÝDLANT N. O. 48 812 18 572 38,05 15,97 22,49 83 041 64 015 77,09 55,05 81,74 71,02

HAVÍŘOV 359 475 142 657 39,68 16,18 25,67 414 858 413 130 99,58 46,86 85,20 63,05

HOLASOVICE 8 517 4 072 47,81 7,55 13,91 23 967 25 203 105,16 46,73 65,66 54,28

HRADEC N. M. 13 590 3 727 27,42 7,83 13,12 24 079 24 688 102,53 51,84 76,47 59,67

KARVINÁ 280 878 113 683 40,47 13,59 25,78 368 853 327 300 88,73 39,12 76,61 52,71

NOVÝ JIČÍN 220 787 137 796 62,41 15,95 23,28 455 335 454 037 99,71 52,57 81,32 68,52

OPAVA 246 516 132 508 53,75 15,13 26,42 391 604 369 027 94,23 42,12 73,22 57,25

OSTRAVA 482 386 304 232 63,07 16,68 26,12 800 788 860 394 107,44 47,16 74,06 63,84

TŘINEC 111 738 59 679 53,41 15,27 25,08 187 758 178 257 94,94 45,62 74,75 60,89

VÍTKOV 12 205 7 130 58,42 10,94 16,95 37 227 34 925 93,82 53,59 76,60 64,53

VRATIMOV 21 447 11 480 53,53 13,90 21,56 43 387 41 756 96,24 50,56 80,80 64,45

CELKEM 2 251 486 1 170 489 51,99 15,77 25,48 3 452 310 3 422 372 99,13 46,10 77,32 61,86

% literatury pro   

dosp. z celk. výp.  
OBLAST

naučná literatura - dospělí krásná literatura - dospělí
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 Příloha č. 12 

Výpůjčky KF – literatura pro děti – oblasti 

2008 2009 index % z celk. % z výp. 2008 2009 index % z celk. 2008 2009
výpůjček pro děti  výpůjček

BRUNTÁL 39 966 26 639 66,65 4,33 27,07 87 388 71 756 82,11 11,65 20,39 15,98

BRUŠPERK 10 151 4 937 48,64 3,75 26,46 15 726 13 722 87,26 10,42 20,96 14,17

DOBRÁ 3 106 1 910 61,49 5,28 35,84 4 946 3 419 69,13 9,46 22,06 14,74

FRÝDEK-MÍSTEK 33 978 21 053 61,96 3,50 25,27 80 439 62 248 77,39 10,34 19,25 13,84

FRÝDLANT N. O. 5 237 3 190 60,91 2,74 20,07 24 217 12 706 52,47 10,93 18,26 13,67

HAVÍŘOV 58 156 35 924 61,77 4,08 26,76 126 204 98 341 77,92 11,16 20,29 15,23

HOLASOVICE 6 354 4 415 69,48 8,19 26,57 10 637 12 201 114,70 22,62 34,34 30,81

HRADEC N. M. 2 332 1 707 73,20 3,58 17,41 9 257 8 097 87,47 17,00 23,53 20,59

KARVINÁ 55 933 35 646 63,73 4,26 28,57 110 293 89 141 80,82 10,65 19,60 14,91

NOVÝ JIČÍN 49 377 29 845 60,44 3,46 24,49 104 806 92 006 87,79 10,65 18,54 14,11

OPAVA 57 929 37 337 64,45 4,26 23,18 137 610 123 715 89,90 14,12 22,44 18,38

OSTRAVA 119 038 70 853 59,52 3,88 27,15 185 016 190 092 102,74 10,42 17,55 14,30

TŘINEC 32 811 19 030 58,00 4,87 24,20 68 167 59 597 87,43 15,25 25,20 20,12

VÍTKOV 3 957 3 043 76,90 4,67 22,59 11 146 10 430 93,58 16,00 23,40 20,67

VRATIMOV 5 523 3 650 66,09 4,42 30,71 9 524 8 235 86,47 9,97 18,75 14,39

CELKEM 483 848 299 179 61,83 4,03 25,91 985 376 855 706 86,84 11,53 19,92 15,56

 % literatury pro   

děti z celk. výp.   

OBLAST

krásná literatura - dětinaučná literatura - děti
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Příloha č. 13 

Výpůjčky KF celkem – sídla oblastí 
 

2008 2009 index

BRUNTÁL 144 114 155 679 108,02

BRUŠPERK 37 080 35 624 96,07

DOBRÁ 21 729 20 898 96,18

FRÝDEK-MÍSTEK 496 549 508 757 102,46

FRÝDLANT N. O. 119 191 73 855 61,96

HAVÍŘOV 505 570 500 170 98,93

HOLASOVICE 20 652 22 212 107,55

HRADEC N. M. 35 109 34 933 99,50

KARVINÁ 447 171 431 399 96,47

NOVÝ JIČÍN 184 297 203 326 110,33

OPAVA 538 066 544 573 101,21

OSTRAVA 1 732 577 1 824 295 105,29

TŘINEC 202 855 201 443 99,30

VÍTKOV 48 839 48 508 99,32

VRATIMOV 40 598 40 717 100,29

CELKEM 4 574 397 4 646 389 101,57

Sídla oblastí

výpůjčky knihovních jednotek
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Příloha č. 14 

Výpůjčky KF – literatura pro dospělé – sídla oblastí 

BRUNTÁL 52 429 40 613 77,46 26,09 34,61 62 456 76 739 122,87 49,29 79,72 75,38

BRUŠPERK 11 471 3 985 34,74 11,19 18,19 18 911 17 917 94,74 50,29 81,94 61,48

DOBRÁ 4 354 2 229 51,19 10,67 17,70 12 344 10 361 83,94 49,58 76,85 60,24

FRÝDEK-MÍSTEK 176 880 84 311 47,67 16,57 30,11 203 600 195 674 96,11 38,46 76,62 55,03

FRÝDLANT N. O. 38 079 12 988 34,11 17,59 24,52 57 374 39 989 69,70 54,15 80,08 71,73

HAVÍŘOV 160 238 82 958 51,77 16,59 26,89 221 429 225 520 101,85 45,09 75,49 61,67

HOLASOVICE 4 725 2 114 44,74 9,52 18,95 8 935 9 044 101,22 40,72 66,14 50,23

HRADEC N. M. 10 701 3 153 29,46 9,03 15,52 16 445 17 158 104,34 49,12 77,32 58,14

KARVINÁ 167 306 55 648 33,26 12,90 28,09 180 719 142 490 78,85 33,03 77,83 45,93

NOVÝ JIČÍN 51 104 36 556 71,53 17,98 27,76 85 861 95 151 110,82 46,80 74,32 64,78

OPAVA 163 381 85 672 52,44 15,73 27,84 230 634 222 082 96,29 40,78 73,23 56,51

OSTRAVA 482 386 304 232 63,07 16,68 26,12 800 788 860 394 107,44 47,16 74,06 63,84

TŘINEC 55 253 36 546 66,14 18,14 26,45 103 604 101 616 98,08 50,44 78,31 68,59

VÍTKOV 11 208 6 367 56,81 13,13 19,85 28 583 25 707 89,94 53,00 81,47 66,12

VRATIMOV 12 300 6 568 53,40 16,13 24,09 21 847 20 697 94,74 50,83 84,11 66,96

CELKEM 1 401 815 763 940 54,50 16,44 27,05 2 053 530 2 060 539 100,34 44,35 75,54 60,79

Sídla oblastí

naučná literatura - dospělí krásná literatura - dospělí

20082008 2009 index index
% z výp.

celkem

% literatury pro   

dosp. z celk. výp.  

2009
% z výp.

celkem

% z výp.

pro 

dosp.

2008 2009
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Příloha č. 15 

Výpůjčky KF – literatura pro děti – sídla oblastí 

BRUNTÁL 9 048 5 006 55,33 3,22 27,82 18 936 12 989 68,59 8,34 72,18 19,42 11,56

BRUŠPERK 2 596 835 32,16 2,34 18,59 4 102 3 656 89,13 10,26 81,41 18,06 12,61

DOBRÁ 1 698 1 213 71,44 5,80 39,60 3 333 1 850 55,51 8,85 60,40 23,15 14,66

FRÝDEK-MÍSTEK 28 381 17 460 61,52 3,43 26,57 62 899 48 243 76,70 9,48 73,43 18,38 12,91

FRÝDLANT N. O. 4 142 2 003 48,36 2,71 18,66 19 596 8 732 44,56 11,82 81,34 19,92 14,54

HAVÍŘOV 33 812 16 761 49,57 3,35 24,09 71 412 52 815 73,96 10,56 75,91 20,81 13,91

HOLASOVICE 3 183 2 020 63,46 9,09 30,32 3 809 4 642 121,87 20,90 69,68 33,86 29,99

HRADEC N. M. 1 691 1 239 73,27 3,55 18,23 6 272 5 559 88,63 15,91 81,77 22,68 19,46

KARVINÁ 29 708 16 496 55,53 3,82 30,26 49 983 38 022 76,07 8,81 69,74 17,82 12,64

NOVÝ JIČÍN 15 743 9 305 59,11 4,58 28,75 31 101 23 062 74,15 11,34 71,25 25,42 15,92

OPAVA 28 762 19 216 66,81 3,53 20,92 77 421 72 651 93,84 13,34 79,08 19,73 16,87

OSTRAVA 119 038 70 853 59,52 3,88 27,15 185 016 190 092 102,74 10,42 72,85 17,55 14,30

TŘINEC 11 762 9 200 78,22 4,57 23,03 32 236 30 743 95,37 15,26 76,97 21,69 19,83

VÍTKOV 2 766 2 153 77,84 4,44 26,62 6 282 5 934 94,46 12,23 73,38 18,53 16,67

VRATIMOV 2 349 1 541 65,60 3,78 31,02 3 975 3 426 86,19 8,41 68,98 15,58 12,20

CELKEM 294 679 175 301 59,49 3,77 25,87 576 373 502 416 87,17 10,81 74,13 19,04 14,59

Sídla oblastí

naučná literatura - děti krásná literatura - děti

2008 2009 indexindex20092008

% literatury pro

děti z výp.celkem   

2008 2009
% z výp.

celkem

% z výp.

pro děti 

% z výp.

celkem

% z výp.

pro děti 
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Příloha č. 16 

Výpůjčky KF, MVS, návštěvníci – rozbory – oblasti 

2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009

BRUNTÁL 6,75 6,27 59,02 58,36 38,41 32,39 182 240 16,55 25,00

BRUŠPERK 6,42 6,79 52,34 54,67 30,99 23,92 399 634 13,37 14,29

DOBRÁ 4,75 4,70 52,83 55,46 30,73 23,27 20 59 11,45 14,31

FRÝDEK-MÍSTEK 6,60 6,57 59,74 58,35 40,32 32,29 332 563 19,38 22,41

FRÝDLANT N. O. 8,99 6,46 83,93 56,17 75,52 37,58 0 47 17,40 17,71

HAVÍŘOV 6,47 6,35 63,35 61,04 44,20 32,76 596 873 22,40 34,66

HOLASOVICE 4,53 4,87 43,48 48,55 38,10 34,91 0 180 12,09 14,71

HRADEC N. M. 3,19 3,05 39,03 42,59 22,33 24,88 2 0 11,08 13,41

KARVINÁ 6,24 6,19 53,19 53,23 34,97 28,01 148 227 18,40 22,85

NOVÝ JIČÍN 5,20 5,40 50,88 52,15 31,09 25,98 518 429 12,19 16,32

OPAVA 6,15 6,19 38,21 38,30 30,23 25,65 498 493 11,26 15,59

OSTRAVA 5,67 5,81 45,98 43,98 28,49 22,98 213 383 11,54 18,62

TŘINEC 5,01 4,89 43,22 43,60 29,12 24,42 1 480 1 013 14,83 20,82

VÍTKOV 6,04 6,12 50,22 52,18 32,62 30,28 88 197 11,68 14,50

VRATIMOV 6,14 6,17 55,22 57,08 34,99 29,06 389 444 15,03 15,01

CELKEM 5,94 5,91 50,17 49,18 33,40 26,94 4 865 5 782 14,61 20,48

Počet návštěv

na 1 uživatele 
MVS

OBLAST

Počet výpůjček

na 1 obyvatele 

Počet výpůjček

na 1 uživatele  

Počet výpůjček

na 1 uživatele 

do 15 let 
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Příloha č. 17  
Výpůjčky KF – rozbory – oblasti 

2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009

BRUNTÁL 42,53 29,37 57,47 70,63 485 480 419 103 31,38 27,07 68,62 72,93 127 354 98 395

BRUŠPERK 32,59 16,14 67,41 83,86 97 595 81 565 39,23 26,46 60,77 73,54 25 877 18 659

DOBRÁ 32,66 16,19 67,34 83,81 28 452 20 262 38,57 35,84 61,43 64,16 8 052 5 329

FRÝDEK-MÍSTEK 43,42 27,77 56,58 72,23 455 021 343 663 29,70 25,27 70,30 74,73 114 417 83 301

FRÝDLANT N. O. 37,02 22,49 62,98 77,51 131 853 82 587 17,78 20,07 82,22 79,93 29 454 15 896

HAVÍŘOV 46,42 25,67 53,58 74,33 774 333 555 787 31,54 26,76 68,46 73,24 184 360 134 265

HOLASOVICE 26,22 13,91 73,78 86,09 32 484 29 275 37,40 26,57 62,60 73,43 16 991 16 616

HRADEC N. M. 36,08 13,12 63,92 86,88 37 669 28 415 20,12 17,41 79,88 82,59 11 589 9 804

KARVINÁ 43,23 25,78 56,77 74,22 649 731 440 983 33,65 28,57 66,35 71,43 166 226 124 787

NOVÝ JIČÍN 32,65 23,28 67,35 76,72 676 122 591 833 32,02 24,49 67,98 75,51 154 183 121 851

OPAVA 38,63 26,42 61,37 73,58 638 120 501 535 29,63 23,18 70,37 76,82 195 539 161 052

OSTRAVA 37,59 26,12 62,41 73,88 1 283 174 1 164 626 39,15 27,15 60,85 72,85 304 054 260 945

TŘINEC 37,31 25,08 62,69 74,92 299 496 237 936 32,49 24,20 67,51 75,80 100 978 78 627

VÍTKOV 24,69 16,95 75,31 83,05 49 432 42 055 26,20 22,59 73,80 77,41 15 103 13 473

VRATIMOV 33,08 21,56 66,92 78,44 64 834 53 236 36,70 30,71 63,30 69,29 15 047 11 885

CELKEM 39,47 25,48 60,53 74,52 5 703 796 4 592 861 32,93 25,91 67,07 74,09 1 469 224 1 154 885

OBLASTI

literatura pro dospělé literatura pro děti

% naučné literatury

z literatury pro dosp.

% krásné literatury

z literatury pro dosp.

literatura pro dospělé

celkem

% naučné literatury

z literatury pro děti

% krásné literatury

z literatury pro děti

literatura pro děti

celkem
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Příloha č. 18 

Výpůjčky KF, MVS, návštěvníci – rozbory – sídla oblastí 
 

2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009

BRUNTÁL 8,19 8,91 59,72 67,54 41,96 30,50 132 161 14,12 36,35

BRUŠPERK 9,77 9,35 57,49 58,02 27,91 21,08 380 361 13,80 16,70

DOBRÁ 7,11 6,90 57,64 60,75 36,72 26,18 20 59 12,49 15,94

FRÝDEK-MÍSTEK 8,42 8,51 61,68 61,19 40,71 33,05 320 543 21,62 24,98

FRÝDLANT N. O. 12,20 7,57 111,81 70,61 93,83 40,06 0 47 12,35 17,89

HAVÍŘOV 6,03 6,01 63,79 62,53 45,49 30,57 545 800 22,26 29,60

HOLASOVICE 14,91 16,03 62,58 64,95 64,15 54,16 0 180 13,47 16,04

HRADEC N. M. 6,59 6,48 52,01 55,45 31,11 29,18 2 0 13,14 15,76

KARVINÁ 6,99 6,83 52,30 50,72 34,38 24,34 67 68 20,81 26,23

NOVÝ JIČÍN 7,00 7,77 54,21 60,48 37,48 33,89 124 95 13,76 18,93

OPAVA 8,94 9,11 36,62 36,94 33,79 30,40 497 457 11,71 18,02

OSTRAVA 5,67 5,81 45,98 43,98 28,49 22,98 213 383 11,54 18,62

TŘINEC 5,34 5,32 44,19 45,94 34,40 32,74 938 930 17,10 26,45

VÍTKOV 7,86 7,84 57,12 56,87 35,34 32,35 88 197 12,72 15,48

VRATIMOV 5,92 5,78 56,70 55,40 31,62 24,47 224 217 14,09 14,74

CELKEM 6,62 6,66 49,74 48,57 34,38 27,05 3 550 4 498 14,74 21,36

MVS
Počet návštěv

na 1 uživateleSídla oblastí

Počet výpůjček

na 1 obyvatele

Počet výpůjček  

na 1 uživatele

Počet výpůjček

na 1 uživatele 

do 15 let
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Příloha č. 19 

Počet docházejících periodik 
 

2008 2009 index 2008 2009 index

BRUNTÁL 378 422 111,64 85 86 101,18

BRUŠPERK 216 224 103,70 56 69 123,21

DOBRÁ 149 154 103,36 72 67 93,06

FRÝDEK-MÍSTEK 436 384 88,07 335 301 89,85

FRÝDLANT N. O. 80 76 95,00 42 38 90,48

HAVÍŘOV 681 681 100,00 446 446 100,00

HOLASOVICE 45 51 113,33 14 21 150,00

HRADEC N. M. 81 85 104,94 57 51 89,47

KARVINÁ 982 1 020 103,87 367 399 108,72

NOVÝ JIČÍN 990 955 96,46 172 172 100,00

OPAVA 990 1 082 109,29 451 495 109,76

OSTRAVA 683 575 84,19 683 575 84,19

TŘINEC 709 747 105,36 154 175 113,64

VÍTKOV 73 71 97,26 58 54 93,10

VRATIMOV 68 89 130,88 34 40 117,65

CELKEM 6 561 6 616 100,84 3 026 2 989 98,78

oblast sídla oblastí
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Příloha č. 20 

Počet studijních míst, počet PC, počet PC s internetem – oblasti  
 

2008 2009 index 2008 2009 index 2008 2009 index

BRUNTÁL 258 302 117,05 101 106 104,95 90 95 105,56

BRUŠPERK 80 90 112,50 25 26 104,00 23 26 113,04

DOBRÁ 47 40 85,11 13 11 84,62 12 11 91,67

FRÝDEK-MÍSTEK 187 170 90,91 67 59 88,06 59 58 98,31

FRÝDLANT N. O. 57 57 100,00 15 15 100,00 14 14 100,00

HAVÍŘOV 261 261 100,00 75 73 97,33 68 70 102,94

HOLASOVICE 113 113 100,00 16 16 100,00 16 16 100,00

HRADEC N. M. 95 96 101,05 30 30 100,00 28 28 100,00

KARVINÁ 315 331 105,08 119 112 94,12 112 111 99,11

NOVÝ JIČÍN 565 631 111,68 168 160 95,24 153 146 95,42

OPAVA 386 488 126,42 112 118 105,36 97 103 106,19

OSTRAVA 472 475 100,64 148 150 101,35 81 84 103,70

TŘINEC 196 217 110,71 71 77 108,45 65 72 110,77

VÍTKOV 48 48 100,00 17 17 100,00 15 15 100,00

VRATIMOV 51 61 119,61 16 20 125,00 15 20 133,33

CELKEM 3 131 3 380 107,95 993 990 99,70 848 869 102,48

OBLAST
počet studijních míst počet PC z toho počet PC s internetem
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Příloha č. 21 

Počet www stránek, on-line katalogů a e-mailů – oblasti 

 

OBLAST www * on-line katalog e-mail** 

BRUNTÁL 19 12 31 

BRUŠPERK 10 3 7 

DOBRÁ 7 1 3 

FRÝDEK-MÍSTEK 23 10 39 

FRÝDLANT N. O. 6 2 6 

HAVÍŘOV 16 16 59 

HOLASOVICE 5 1 1 

HRADEC N. M. 15 7 2 

KARVINÁ 27 26 91 

NOVÝ JIČÍN 68 16 43 

OPAVA 39 27 60 

OSTRAVA 27 27 28 

TŘINEC 34 34 32 

VÍTKOV 7 16 5 

VRATIMOV 6 6 7 

CELKEM 309 204 414 

Pozn.: 
* www – vlastní, poboček, na webu obce, na webu jiném 
** e-mailové adresy dle statistiky KULT (MK) 12-01 za rok 2009; pouze profesionální knihovny 
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Pořadí podle stavu KF na 1000 obyvatel v roce 2009

1. Holasovice 16 492 44. Albrechtice 3 941

2. Smilovice 11 268 45. Mosty u Jablunkova 3 936

3. Hnojník 10 942 46. Krnov 3 927

4. Doubrava 8 436 47. Stříteţ 3 793

5. Osoblaha 7 713 48. Frýdlant n. O. 3 782

6. Raškovice 7 165 49. Rýmařov 3 745

7. Třanovice 7 029 50. Pustějov 3 735

8. Stonava 6 962 51. Břidličná 3 673

9. Velká Polom 6 659 52. Český Těšín 3 658

10. Frenštát pod Radhoštěm 6 465 53. Těrlicko 3 566

11. Brušperk 6 422 54. Staříč 3 564

12. Dobrá 6 286 55. Fryčovice 3 526

13. Hradec nad Moravicí 6 245 56. Kravaře 3 521

14. Bílovec 6 163 57. Baška 3 404

15. Bruntál 6 037 58. Petřvald 3 386

16. Vrbno pod Pradědem 5 943 59. Dětmarovice 3 383

17. Bystřice 5 787 60. Háj ve Slezsku 3 316

18. Horní Benešov 5 579 61. Studénka 3 264

19. Mošnov 5 474 62. Přibor 3 250

20. Krmelín 5 359 63. Bolatice 3 239

21. Řepiště 5 306 64. Dolní Benešov 3 217

22. Čeladná 5 101 65. Sedliště 3 209

23. Albrechtičky 5 084 66. Nový Jičín 2 959

24. Jindřichov 5 020 67. Bohumín 2 920

25. Jablunkov 5 017 68. Budišov 2 846

26. Fulnek 4 932 69. Havířov 2 795

27. Kobeřice 4 885 70. Kopřivnice 2 770

28. Vratimov 4 841 71. Odry 2 714

29. Město Albrechtice 4 796 72. Štěpánkovice 2 693

30. Klimkovice 4 738 73. Kozlovice 2 682

31. Chotěbuz 4 621 74. Frýdek-Místek 2 610

32. Štramberk 4 429 75. Karviná 2 539

33. Šenov 4 390 76. Orlová 2 509

34. Sedlnice 4 377 77. Rychvald 2 502

35. Komorní Lhotka 4 261 78. Vendryně 2 499

36. Vítkov 4 241 79. Návsí 2 458

37. Paskov 4 238 80. Třinec 2 283

38. Sviadnov 4 161 81. Ludgeřovice                 2 265

39. Dolní Lutyně 4 124 82. Ostrava 2 262

40. Stará Ves n. Ondřejnicí 4 056 83. Petrovice u Karviné 2 159

41. Opava 4 015 84. Hlučín 1 872

42. Horní Suchá 3 988 85. Vřesina 1 327

43. Ostravice 3 952

průměrná hodnota z výčtu 4 479

Příloha č. 22
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Pořadí podle počtu výpůjček na 1000 obyvatel v roce 2009

1. Hnojník 16 343 44. Rýmařov 5 534

2. Holasovice 16 026 45. Bolatice 5 348

3. Krnov 11 201 46. Třinec 5 316

4. Frenštát pod Radhoštěm 11 199 47. Dolní Lutyně 5 278

5. Velká Polom 11 172 48. Dětmarovice 5 086

6. Brušperk 9 353 49. Město Albrechtice 5 053

7. Opava 9 114 50. Ostravice 4 796

8. Stará Ves n. Ondřejnicí 8 993 51. Fulnek 4 774

9. Bruntál 8 911 52. Třanovice 4 765

10. Frýdek-Místek 8 515 53. Studénka 4 763

11. Jablunkov 8 363 54. Šenov 4 475

12. Bílovec 8 138 55. Fryčovice 4 424

13. Čeladná 8 026 56. Petrovice u Karviné 4 326

14. Stonava 7 940 57. Stříteţ 4 201

15. Vítkov 7 839 58. Mosty u Jablunkova 4 132

16. Nový Jičín 7 771 59. Chotěbuz 4 114

17. Český Těšín 7 727 60. Doubrava 4 072

18. Frýdlant n. O. 7 574 61. Břidličná 4 047

19. Štramberk 7 497 62. Raškovice 3 992

20. Kobeřice 7 433 63. Mošnov 3 949

21. Vrbno pod Pradědem 7 428 64. Dolní Benešov 3 861

22. Paskov 7 249 65. Budišov 3 777

23. Krmelín 7 232 66. Sviadnov 3 626

24. Hlučín 7 064 67. Kravaře 3 550

25. Orlová 6 972 68. Odry 3 459

26. Dobrá 6 902 69. Kozlovice 3 455

27. Karviná 6 826 70. Návsí 3 416

28. Bohumín 6 657 71. Vendryně 3 248

29. Petřvald 6 491 72. Horní Benešov 3 135

30. Hradec nad Moravicí 6 483 73. Štěpánkovice 3 064

31. Klimkovice 6 288 74. Rychvald 2 792

32. Kopřivnice 6 249 75. Baška 2 786

33. Přibor 6 101 76. Jindřichov 2 649

34. Albrechtičky 6 014 77. Komorní Lhotka 2 603

35. Havířov 6 013 78. Ludgeřovice                 2 525

36. Staříč 5 918 79. Těrlicko 2 318

37. Bystřice 5 862 80. Pustějov 2 215

38. Ostrava 5 811 81. Vřesina 2 201

39. Vratimov 5 781 82. Sedliště 2 198

40. Albrechtice 5 750 83. Horní Suchá 2 044

41. Řepiště 5 745 84. Osoblaha 1 863

42. Háj ve Slezsku 5 703 85. Sedlnice 1 145

43. Smilovice 5 694

průměrná hodnota z výčtu 5 762

Příloha č. 23
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Pořadí podle počtu registrovaných uţivatelů na 1000 obyvatel v roce 2009

1. Hnojník 338 44. Město Albrechtice 112

2. Holasovice 247 45. Přibor 112

3. Opava 247 46. Stará Ves n. Ondřejnicí 111

4. Čeladná 218 47. Fryčovice 111

5. Hlučín 179 48. Bohumín 110

6. Bílovec 174 49. Frýdlant n. O. 107

7. Smilovice 167 50. Vratimov 104

8. Krmelín 164 51. Háj ve Slezsku 102

9. Brušperk 161 52. Břidličná 101

10. Frenštát pod Radhoštěm 157 53. Sviadnov 99

11. Jablunkov 155 54. Dětmarovice 99

12. Raškovice 150 55. Kozlovice 98

13. Velká Polom 149 56. Havířov 96

14. Bolatice 146 57. Vendryně 95

15. Krnov 141 58. Fulnek 94

16. Frýdek-Místek 139 59. Studénka 94

17. Český Těšín 138 60. Albrechtice 89

18. Vítkov 138 61. Řepiště 87

19. Bystřice 138 62. Vřesina 85

20. Stonava 138 63. Dolní Benešov 84

21. Pustějov 135 64. Odry 84

22. Karviná 135 65. Petřvald 82

23. Kobeřice 133 66. Doubrava 82

24. Klimkovice 133 67. Kravaře 80

25. Ostrava 132 68. Štramberk 79

26. Bruntál 132 69. Horní Suchá 78

27. Nový Jičín 128 70. Petrovice u Karviné 77

28. Albrechtičky 127 71. Návsí 74

29. Vrbno pod Pradědem 127 72. Rychvald 73

30. Stříteţ 125 73. Komorní Lhotka 72

31. Paskov 125 74. Baška 70

32. Mosty u Jablunkova 124 75. Těrlicko 69

33. Třanovice 124 76. Jindřichov 69

34. Ostravice 123 77. Sedliště 66

35. Horní Benešov 121 78. Budišov 64

36. Staříč 121 79. Chotěbuz 61

37. Štěpánkovice 120 80. Ludgeřovice                 58

38. Rýmařov 120 81. Šenov 56

39. Orlová 119 82. Sedlnice 51

40. Kopřivnice 117 83. Dolní Lutyně 48

41. Hradec nad Moravicí 117 84. Osoblaha 41

42. Třinec 116 85. Mošnov 32

43. Dobrá 114

průměrná hodnota z výčtu 115

Příloha č. 24
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Pořadí podle počtu návštěvníků na 1000 obyvatel v roce 2009

1. Hnojník 5 097 44. Jindřichov 1 623

2. Bohumín 5 064 45. Raškovice 1 598

3. Břidličná 4 973 46. Krmelín 1 544

4. Bruntál 4 796 47. Fulnek 1 540

5. Albrechtičky 4 542 48. Vratimov 1 538

6. Orlová 4 490 49. Stonava 1 537

7. Opava 4 447 50. Třanovice 1 470

8. Čeladná 4 083 51. Řepiště 1 420

9. Holasovice 3 958 52. Klimkovice 1 411

10. Rýmařov 3 760 53. Sviadnov 1 404

11. Krnov 3 617 54. Bolatice 1 393

12. Český Těšín 3 605 55. Mosty u Jablunkova 1 384

13. Stříteţ 3 536 56. Město Albrechtice 1 350

14. Karviná 3 530 57. Pustějov 1 335

15. Frýdek-Místek 3 476 58. Odry 1 306

16. Třinec 3 061 59. Petřvald 1 265

17. Frenštát pod Radhoštěm 3 008 60. Albrechtice 1 255

18. Velká Polom 2 950 61. Komorní Lhotka 1 249

19. Havířov 2 847 62. Vřesina 1 176

20. Horní Benešov 2 749 63. Dětmarovice 1 117

21. Přibor 2 749 64. Vendryně 1 085

22. Sedliště 2 714 65. Štěpánkovice 1 084

23. Brušperk 2 692 66. Štramberk 1 049

24. Ostravice 2 672 67. Rychvald 976

25. Bystřice 2 602 68. Studénka 971

26. Smilovice 2 583 69. Kozlovice 884

27. Bílovec 2 501 70. Budišov 873

28. Kopřivnice 2 493 71. Návsí 840

29. Jablunkov 2 490 72. Doubrava 826

30. Ostrava 2 460 73. Petrovice u Karviné 770

31. Staříč 2 445 74. Ludgeřovice                 730

32. Nový Jičín 2 433 75. Dolní Lutyně 708

33. Vrbno pod Pradědem 2 355 76. Šenov 669

34. Hlučín 2 201 77. Dolní Benešov 634

35. Vítkov 2 134 78. Baška 628

36. Paskov 1 976 79. Mošnov 614

37. Háj ve Slezsku 1 940 80. Horní Suchá 611

38. Frýdlant n. O. 1 919 81. Chotěbuz 583

39. Hradec nad Moravicí 1 843 82. Kravaře 548

40. Stará Ves n. Ondřejnicí 1 841 83. Těrlicko 445

41. Fryčovice 1 830 84. Sedlnice 404

42. Kobeřice 1 817 85. Osoblaha 329

43. Dobrá 1 811

průměrná hodnota z výčtu 2 050

Příloha č. 25
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1. Sedlnice 70,18 44. Karviná 3,77

2. Jablunkov 14,58 45. Štěpánkovice 3,75

3. Vřesina 9,17 46. Frýdek-Místek 3,71

4. Vítkov 7,51 47. Český Těšín 3,69

5. Třinec 7,19 48. Kozlovice 3,68

6. Bohumín 7,17 49. Fryčovice 3,66

7. Nový Jičín 6,71 50. Bílovec 3,64

8. Vendryně 6,10 51. Kravaře 3,51

9. Stonava 5,90 52. Kopřivnice 3,50

10. Petřvald 5,81 53. Těrlicko 3,37

11. Bolatice 5,76 54. Odry 3,22

12. Hradec nad Moravicí 5,75 55. Háj ve Slezsku 3,15

13. Návsí 5,72 56. Stará Ves n. Ondřejnicí 3,13

14. Havířov 5,35 57. Třanovice 3,04

15. Rýmařov 5,03 58. Mosty u Jablunkova 2,94

16. Ostravice 5,00 59. Rychvald 2,92

17. Ostrava 4,99 60. Dolní Benešov 2,91

18. Bruntál 4,97 61. Bystřice 2,88

19. Čeladná 4,95 62. Město Albrechtice 2,83

20. Krnov 4,90 63. Velká Polom 2,78

21. Krmelín 4,81 64. Štramberk 2,72

22. Přibor 4,80 65. Komorní Lhotka 2,63

23. Opava 4,74 66. Albrechtičky 2,62

24. Kobeřice 4,68 67. Frenštát pod Radhoštěm 2,54

25. Albrechtice 4,45 68. Smilovice 2,53

26. Dětmarovice 4,38 69. Horní Benešov 2,53

27. Vratimov 4,36 70. Sviadnov 2,51

28. Orlová 4,32 71. Břidličná 2,40

29. Brušperk 4,32 72. Chotěbuz 2,32

30. Dobrá 4,30 73. Stříteţ 2,25

31. Holasovice 4,30 74. Studénka 2,23

32. Ludgeřovice                 4,27 75. Sedliště 2,06

33. Hlučín 4,18 76. Baška 1,99

34. Frýdlant n. O. 4,16 77. Šenov 1,91

35. Paskov 4,12 78. Fulnek 1,74

36. Budišov 4,05 79. Doubrava 1,71

37. Petrovice u Karviné 4,01 80. Raškovice 1,63

38. Klimkovice 4,00 81. Dolní Lutyně 1,46

39. Hnojník 3,98 82. Mošnov 1,44

40. Staříč 3,95 83. Pustějov 1,15

41. Horní Suchá 3,90 84. Osoblaha 1,07

42. Řepiště 3,86 85. Jindřichov 0,53

43. Vrbno pod Pradědem 3,82

průměrná hodnota z výčtu 4,71

Příloha č. 26

Pořadí podle % obnovy KF v roce 2009
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Pořadí podle počtu výpůjček na 1 registrovaného uţivatele v roce 2009

1. Mošnov 121,74 44. Klimkovice 47,24

2. Dolní Lutyně 109,04 45. Albrechtičky 47,19

3. Štramberk 95,44 46. Bílovec 46,68

4. Stará Ves n. Ondřejnicí 80,84 47. Rýmařov 46,24

5. Šenov 79,98 48. Třinec 45,94

6. Krnov 79,48 49. Návsí 45,90

7. Petřvald 79,40 50. Dolní Benešov 45,72

8. Velká Polom 75,02 51. Osoblaha 45,57

9. Frenštát pod Radhoštěm 71,17 52. Město Albrechtice 45,05

10. Frýdlant n. O. 70,61 53. Kravaře 44,49

11. Chotěbuz 68,00 54. Krmelín 44,05

12. Bruntál 67,54 55. Ostrava 43,98

13. Řepiště 66,18 56. Ludgeřovice                 43,25

14. Holasovice 64,95 57. Bystřice 42,56

15. Albrechtice 64,28 58. Odry 40,97

16. Havířov 62,53 59. Břidličná 40,27

17. Frýdek-Místek 61,19 60. Fryčovice 39,95

18. Dobrá 60,75 61. Baška 39,72

19. Nový Jičín 60,48 62. Hlučín 39,56

20. Bohumín 60,34 63. Ostravice 38,86

21. Budišov 58,96 64. Jindřichov 38,55

22. Orlová 58,45 65. Třanovice 38,38

23. Vrbno pod Pradědem 58,40 66. Rychvald 37,99

24. Paskov 58,20 67. Opava 36,94

25. Brušperk 58,02 68. Čeladná 36,81

26. Stonava 57,71 69. Bolatice 36,74

27. Vítkov 56,87 70. Sviadnov 36,60

28. Petrovice u Karviné 55,98 71. Komorní Lhotka 36,35

29. Český Těšín 55,91 72. Kozlovice 35,38

30. Kobeřice 55,83 73. Vendryně 34,32

31. Háj ve Slezsku 55,73 74. Smilovice 34,17

32. Hradec nad Moravicí 55,45 75. Stříteţ 33,64

33. Vratimov 55,40 76. Těrlicko 33,48

34. Přibor 54,51 77. Sedliště 33,30

35. Jablunkov 53,98 78. Mosty u Jablunkova 33,27

36. Kopřivnice 53,24 79. Raškovice 26,57

37. Dětmarovice 51,46 80. Horní Suchá 26,23

38. Karviná 50,72 81. Horní Benešov 25,86

39. Fulnek 50,70 82. Vřesina 25,78

40. Studénka 50,67 83. Štěpánkovice 25,47

41. Doubrava 49,83 84. Sedlnice 22,51

42. Staříč 49,03 85. Pustějov 16,37

43. Hnojník 48,35

průměrná hodnota z výčtu 50,94

Příloha č. 27
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1. Hnojník 33,81 44. Město Albrechtice 11,22

2. Holasovice 24,68 45. Přibor 11,19

3. Opava 24,67 46. Stará Ves n. Ondřejnicí 11,12

4. Čeladná 21,80 47. Fryčovice 11,07

5. Hlučín 17,86 48. Bohumín 11,03

6. Bílovec 17,43 49. Frýdlant n. O. 10,73

7. Smilovice 16,67 50. Vratimov 10,44

8. Krmelín 16,42 51. Háj ve Slezsku 10,23

9. Brušperk 16,12 52. Břidličná 10,05

10. Frenštát pod Radhoštěm 15,74 53. Sviadnov 9,91

11. Jablunkov 15,49 54. Dětmarovice 9,88

12. Raškovice 15,03 55. Kozlovice 9,77

13. Velká Polom 14,89 56. Havířov 9,62

14. Bolatice 14,56 57. Vendryně 9,47

15. Krnov 14,09 58. Fulnek 9,42

16. Frýdek-Místek 13,92 59. Studénka 9,40

17. Český Těšín 13,82 60. Albrechtice 8,95

18. Vítkov 13,78 61. Řepiště 8,68

19. Bystřice 13,78 62. Vřesina 8,54

20. Stonava 13,76 63. Dolní Benešov 8,44

21. Pustějov 13,53 64. Odry 8,44

22. Karviná 13,46 65. Petřvald 8,18

23. Kobeřice 13,31 66. Doubrava 8,17

24. Klimkovice 13,31 67. Kravaře 7,98

25. Ostrava 13,21 68. Štramberk 7,86

26. Bruntál 13,19 69. Horní Suchá 7,79

27. Nový Jičín 12,85 70. Petrovice u Karviné 7,73

28. Albrechtičky 12,75 71. Návsí 7,44

29. Vrbno pod Pradědem 12,72 72. Rychvald 7,35

30. Stříteţ 12,49 73. Komorní Lhotka 7,16

31. Paskov 12,46 74. Baška 7,01

32. Mosty u Jablunkova 12,42 75. Těrlicko 6,92

33. Třanovice 12,41 76. Jindřichov 6,87

34. Ostravice 12,34 77. Sedliště 6,60

35. Horní Benešov 12,12 78. Budišov 6,41

36. Staříč 12,07 79. Chotěbuz 6,05

37. Štěpánkovice 12,03 80. Ludgeřovice                 5,84

38. Rýmařov 11,97 81. Šenov 5,59

39. Orlová 11,93 82. Sedlnice 5,08

40. Kopřivnice 11,74 83. Dolní Lutyně 4,84

41. Hradec nad Moravicí 11,69 84. Osoblaha 4,09

42. Třinec 11,57 85. Mošnov 3,24

43. Dobrá 11,36

průměrná hodnota z výčtu 11,54

Příloha č. 28

Pořadí podle % registrovaných uţivatelů z počtu obyvatel v roce 2009
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Pořadí podle počtu návštěv na 1 registrovaného uţivatele v roce 2009

1. Břidličná 49,48 44. Vítkov 15,48

2. Bohumín 45,90 45. Odry 15,47

3. Sedliště 41,12 46. Petřvald 15,47

4. Orlová 37,64 47. Hnojník 15,08

5. Bruntál 36,35 48. Vratimov 14,74

6. Albrechtičky 35,64 49. Dolní Lutyně 14,63

7. Rýmařov 31,42 50. Bílovec 14,34

8. Havířov 29,60 51. Sviadnov 14,17

9. Stříteţ 28,32 52. Albrechtice 14,03

10. Třinec 26,45 53. Vřesina 13,77

11. Karviná 26,23 54. Kobeřice 13,65

12. Český Těšín 26,08 55. Budišov 13,62

13. Krnov 25,67 56. Štramberk 13,36

14. Frýdek-Místek 24,98 57. Rychvald 13,28

15. Přibor 24,56 58. Ludgeřovice                 12,51

16. Jindřichov 23,62 59. Hlučín 12,33

17. Horní Benešov 22,68 60. Město Albrechtice 12,03

18. Ostravice 21,65 61. Šenov 11,95

19. Kopřivnice 21,24 62. Třanovice 11,84

20. Staříč 20,26 63. Vendryně 11,46

21. Velká Polom 19,81 64. Dětmarovice 11,30

22. Frenštát pod Radhoštěm 19,11 65. Návsí 11,28

23. Háj ve Slezsku 18,96 66. Stonava 11,17

24. Nový Jičín 18,93 67. Mosty u Jablunkova 11,15

25. Mošnov 18,91 68. Raškovice 10,64

26. Bystřice 18,89 69. Klimkovice 10,60

27. Čeladná 18,73 70. Studénka 10,33

28. Ostrava 18,62 71. Doubrava 10,11

29. Vrbno pod Pradědem 18,51 72. Petrovice u Karviné 9,96

30. Opava 18,02 73. Pustějov 9,87

31. Frýdlant n. O. 17,89 74. Chotěbuz 9,63

32. Komorní Lhotka 17,45 75. Bolatice 9,57

33. Brušperk 16,70 76. Krmelín 9,40

34. Stará Ves n. Ondřejnicí 16,55 77. Kozlovice 9,05

35. Fryčovice 16,52 78. Štěpánkovice 9,01

36. Řepiště 16,36 79. Baška 8,96

37. Fulnek 16,36 80. Osoblaha 8,04

38. Jablunkov 16,07 81. Sedlnice 7,94

39. Holasovice 16,04 82. Horní Suchá 7,85

40. Dobrá 15,94 83. Dolní Benešov 7,51

41. Paskov 15,86 84. Kravaře 6,87

42. Hradec nad Moravicí 15,76 85. Těrlicko 6,43

43. Smilovice 15,50

průměrná hodnota z výčtu 17,41

Příloha č. 29
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Pořadí podle počtu k. j. na 1 obyvatele v roce 2009

1. Holasovice 16,49 44. Albrechtice 3,94

2. Smilovice 11,27 45. Mosty u Jablunkova 3,94

3. Hnojník 10,94 46. Krnov 3,93

4. Doubrava 8,44 47. Stříteţ 3,79

5. Osoblaha 7,71 48. Frýdlant n. O. 3,78

6. Raškovice 7,16 49. Rýmařov 3,75

7. Třanovice 7,03 50. Pustějov 3,74

8. Stonava 6,96 51. Břidličná 3,67

9. Velká Polom 6,66 52. Český Těšín 3,66

10. Frenštát pod Radhoštěm 6,47 53. Těrlicko 3,57

11. Brušperk 6,42 54. Staříč 3,56

12. Dobrá 6,29 55. Fryčovice 3,53

13. Hradec nad Moravicí 6,25 56. Kravaře 3,52

14. Bílovec 6,16 57. Baška 3,40

15. Bruntál 6,04 58. Petřvald 3,39

16. Vrbno pod Pradědem 5,94 59. Dětmarovice 3,38

17. Bystřice 5,79 60. Háj ve Slezsku 3,32

18. Horní Benešov 5,58 61. Studénka 3,26

19. Mošnov 5,47 62. Přibor 3,25

20. Krmelín 5,36 63. Bolatice 3,24

21. Řepiště 5,31 64. Dolní Benešov 3,22

22. Čeladná 5,10 65. Sedliště 3,21

23. Albrechtičky 5,08 66. Nový Jičín 2,96

24. Jindřichov 5,02 67. Bohumín 2,92

25. Jablunkov 5,02 68. Budišov 2,85

26. Fulnek 4,93 69. Havířov 2,79

27. Kobeřice 4,89 70. Kopřivnice 2,77

28. Vratimov 4,84 71. Odry 2,71

29. Město Albrechtice 4,80 72. Štěpánkovice 2,69

30. Klimkovice 4,74 73. Kozlovice 2,68

31. Chotěbuz 4,62 74. Frýdek-Místek 2,61

32. Štramberk 4,43 75. Karviná 2,54

33. Šenov 4,39 76. Orlová 2,51

34. Sedlnice 4,38 77. Rychvald 2,50

35. Komorní Lhotka 4,26 78. Vendryně 2,50

36. Vítkov 4,24 79. Návsí 2,46

37. Paskov 4,24 80. Třinec 2,28

38. Sviadnov 4,16 81. Ludgeřovice                 2,26

39. Dolní Lutyně 4,12 82. Ostrava 2,26

40. Stará Ves n. Ondřejnicí 4,06 83. Petrovice u Karviné 2,16

41. Opava 4,02 84. Hlučín 1,87

42. Horní Suchá 3,99 85. Vřesina 1,33

43. Ostravice 3,95

průměrná hodnota z výčtu 4,48

Příloha č. 30
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1. Hlučín 3,77 44. Kozlovice 1,29

2. Frýdek-Místek 3,26 45. Dolní Lutyně 1,28

3. Krnov 2,85 46. Odry 1,27

4. Orlová 2,78 47. Fryčovice 1,25

5. Karviná 2,69 48. Vrbno pod Pradědem 1,25

6. Nový Jičín 2,63 49. Ostravice 1,21

7. Ostrava 2,57 50. Dolní Benešov 1,20

8. Třinec 2,33 51. Vratimov 1,19

9. Bohumín 2,28 52. Albrechtičky 1,18

10. Opava 2,27 53. Stonava 1,14

11. Kopřivnice 2,26 54. Štěpánkovice 1,14

12. Stará Ves n. Ondřejnicí 2,22 55. Rychvald 1,12

13. Havířov 2,15 56. Ludgeřovice                 1,11

14. Český Těšín 2,11 57. Stříteţ 1,11

15. Petrovice u Karviné 2,00 58. Břidličná 1,10

16. Frýdlant n. O. 2,00 59. Dobrá 1,10

17. Petřvald 1,92 60. Řepiště 1,08

18. Přibor 1,88 61. Město Albrechtice 1,05

19. Vítkov 1,85 62. Mosty u Jablunkova 1,05

20. Frenštát pod Radhoštěm 1,73 63. Hradec nad Moravicí 1,04

21. Háj ve Slezsku 1,72 64. Šenov 1,02

22. Paskov 1,71 65. Bystřice 1,01

23. Štramberk 1,69 66. Kravaře 1,01

24. Velká Polom 1,68 67. Holasovice 0,97

25. Jablunkov 1,67 68. Fulnek 0,97

26. Staříč 1,66 69. Chotěbuz 0,89

27. Vřesina 1,66 70. Sviadnov 0,87

28. Bolatice 1,65 71. Baška 0,82

29. Čeladná 1,57 72. Mošnov 0,72

30. Kobeřice 1,52 73. Sedliště 0,69

31. Dětmarovice 1,50 74. Třanovice 0,68

32. Hnojník 1,49 75. Těrlicko 0,65

33. Rýmařov 1,48 76. Komorní Lhotka 0,61

34. Bruntál 1,48 77. Pustějov 0,59

35. Studénka 1,46 78. Horní Benešov 0,56

36. Albrechtice 1,46 79. Raškovice 0,56

37. Brušperk 1,46 80. Jindřichov 0,53

38. Návsí 1,39 81. Horní Suchá 0,51

39. Krmelín 1,35 82. Smilovice 0,51

40. Budišov 1,33 83. Doubrava 0,48

41. Klimkovice 1,33 84. Sedlnice 0,26

42. Bílovec 1,32 85. Osoblaha 0,24

43. Vendryně 1,30

průměrná hodnota z výčtu 1,42

Příloha č. 31

Pořadí podle obratu KF v roce 2009
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